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1.1 Ewcaywmyn

Me tov 6po Emixeipnoiaxry Epedva (Operations Research), evvoovpe v
“emomijun mov acyoleirau us m Pednioromoinon (optimization) e amodoonc
evoe ovorijuarog”. Edwétepa, “mpokeitan yia Eva ovvolo amo Teyvikég, ot
OTIOIEC YPNOWOTTOIOVTAC UAONUATIKA HOVTEAQ, SnuIOUpyOVY X TTOOOTIKI] KAl
opboloyionikij Paon yia mv Ajyn amopdoewv mov Oa Peltioromoujoovv

Aetrovpyia Tov vio ueAém ovorijuaroc’.

1.2 IoTopia

Av xau avogpopéc oe povtéda-texvikée Emiyeipnolaxrc ‘Epevvac vrépyovv
amd TNV opx1) TOL TPONYOUHEVOL XUV, eivat yevik& Tapadextd OTL 1) apxr| NG
WG eMOTAUN, Tpoadlopiletat ot Sidpketa Tov Aevtepov Iarykoopiov IToAépov.
AxpBcdc AOdyw mOAépov, LTHPXE QHEDT) AVAYKT YIX TNV OTTOTEAECHOTIK
KXTXVOHN T®WV AtyooToV TOpwV OTIC Stdpopec oTpaTiaTikéc e€opproelc. ‘Etat,
apxik& omv AyyAia xow ot ovvexelae otg HIIA ko otov Koavadd,
ovykpotnkav op&deC EMOTNUOV@V HE OKOTO TNV TMPAYUXTOTO(MOT
EMOTNHOVIK®V EPEVVROV OTIC OTPATIWTIKEG €TIXEIPT|OeIC (research on military

operations). AvTég TaV ol TPATEC OUASEC ETTXEIPTOLAKDV EPEVVITAV.

H ofloonpeiowm emrvxia toug elxe w¢ amotédeopua va yivovv ypriyopa
EVPEWG ATTOOEKTEC, VA TOAXTAXCIAOTOUV KAl VO EUTAQKOVV OtV emiAvon
TAONG PUOEDC OTPATIDOTIKOV TPOPANUAT®Y, OTwC TNV ToTofétnon TV pavtap
oV AyyAix yix Tov avTiaepomoptkd éAeyxo Tov vnolol, W¢ TOV TPOTSIopIoUod
Tov BEATIOTOV HeYEOOUC TV VIOTOUTICV, TOV eVvTOTIoNd Kat PouPapdiopd twv
exOpika@dv vmoPpuxicdv, xAT. MAAoT, oxpPdCc AOyw TG TOKIAXG TV
TPOPANUATOV TOV AVTIHETAOTILAV, 1) SIOTOP& TV EMOTNHOVIKOV E8IKOTHTWV

o avuTéc TIC Oop&dec NTav TOOO HeydAn, TOV M MO TIC TPWTEG TOV

AimAouarnikij Epyaoia



I'xivio¢ Zmrupldcov

avamToxOnkav vo To puokd P.M.S. Blackett (Bpafeio Nobel 1948) éytve evpéwc

YV®OT @¢ «T0 Toipko Tov Blackett».

H Bopnxavixr) ékpnén mov akoAovbnoe to T€AoC TOL TOAEUOV, épepe OTNV
emipdvelx TOAVTAOKX TTPpOoPAHATA S10{KNONG, TAPAYWYTC, EUTOPIOV TPOIOVTWYV,
KATL. ZOVTOpQ, TTOANO{ TG TOUG ETTIOTHHOVEC TTOV CUHHETEIX AV OTIC OTPATIWTIKES
OuAdEC ETIXEPNOIKAOV EPEVVNTAOV KAl HETEMEITK XTXOXOANOnkav oe Ofoelg
KAeldl&k otov BOTIKO 1) TOV €PELVNTIKO TOMEXK, OTOTOOAV OTL T VEX
TPOPAUATA YTAV OF YEVIKEC YPAUMEC AUTA TTOV XV XVTIUETOTIOEL KO KOTA TT|
Siépxelax Tov TOAéHOV, amA& To Tedio epapuoyric eixe ocAA&Eel. Taw &topa avtd
péxpt Ta péoa e Sexaetiog Tov 1950, katdpepav va kabiepdoovy ) xprjomn ¢
Emxepnooxrc ‘Epevvac o éva onuavtikd oplBud peydAwv opyavioH®YV,

eMIXelPrioe®V kat Plopnxavicdv (research on operations).

2T OLVEXEIX, APEVOC HeV 1) Ypriyopn av&TTuEn VEV pefodoloytwv (ToAA&
amoé T TO Yyveotdk gpyodeia e Emixepnowoxric ‘Epevvac Omewg m.x. o
YPOUHIKOC Kot SUVOUIKOC TPOYPAHUATIONSOC, 1) Bewdpla ovpdv avapovig, 1
Becopioc amobepdtv, KAT. AvamtoxOnkoav mprv to 1960), agetépov e 1
EHPAVIOT) TOV NAEKTPOVIKGOV VTTOAOYIOTWYV, odnynoav ot paydaia Siddoan e
Emiyeipnoloaxnc ‘Epevvag. Xtic pépec pog, eivau amiBavo va vrdpyel emixeipnon,
Plopnxavia, xkpaTikyy vmnpecsiot ko OPyOVIOMOC  TAPOXNC  LTNPECIOV
(ave€apTOv peyEBoOUC) OV VO UV KA&Vel XPioT KATOG/@V  TeEXVIKNC/KOV

Emyepnotaxric ‘Epevvac.

1.3  Zvomjpara- MovréAa

IToANéc popéc oV kaOnueptvr) pac (wn xpnouomotovue m AéEn VoA
Zoomua, Kat& to Ae€ikd Tov Webster (New World Dictionary), efvat “Eva
oUVoAo Qo TOTOOETIIOES AVTIKEWEVODV KAl VTOKEWEV@V T Omola TYeTi{ovral

KaTa TETOIO TPOTTO WDOTE vax amoteAovV uia oAomnra’”. ONot elpaote péAT TOAGDV

10
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KU SIPOPETIKAOV CULOTNHATAV, Yl TOPASEYHA TNC OIKOYEVEIXG HOC, TOU
TAVETIOTNUIOV, TNG KOVOVIXG,... . H évvola Tov cvotjuarog ovvavtiétan oe dAeg

TIC ETMOTHHUEC, KOIVWVIKEG, PUOIKEC, PLOAOYIKEC, KATL.

ISaitepa yix v Emtiyetpnoiaxr) Epevva, pe m AéEn ovompa, avagepopaoTe
OTIC TAONG PUOEWG ETIXEIPTOEIC, PIOUNXAVIEC, KPATIKEC VTINPETiEC, OPYAVIONOVG
TAPOXNC VTNPeotcdy, ¥Am. H emomuoviky mpaxtiky) yx T HeAET) TV
oVOTNUAT®V elvat 1 xpfon Tov KATdAAnAov yix v k&be TeplmTwON
pabBnpaticov povtélov, UaC avamapdoTaone Tov CUCTIUATOS TNV Omolx ol
ONUAVTIKEG  OYEOEIC UETA(D TV  TPAYUATIKOV YOAPAKTIPIOTIKOV,  EYOVV
AVTIKATAOTAOEl g TAPOUOIEC TYETEIS UETAEY UAONUATIKOV OTOLYEIDV, EVE Ol
un-onuavrikée Eyovv ayvonbBel”. To povtélo Sev pmopel, OCAA& 0UTE Kkt
emdldkeTal, va amewoviCet pe axpifeix k&Be mrTLXY) NG AerTovpyiOG TOVL
ovotmjuatoc. H Poaowr) emdin elvar va vmdpyet oopop@ia pe OAec TIC
ONMUAVTIKEC VIt TO OVOTNHX TAEVPEC: VA VATTAPIOTAOVTAL SNAST] IkaxvoTTomTik&
amd TO HOVTENO exelval T oTolyelat T omoiax mioTevovue 6Tt kaxBopifovy Eva
KPITPLO AmAS00TC TOV CLOTHHATOC, KXOWC emione kot ot ovvOrkee péoot OTIC
omole¢ Oa mpémet avtd va PeAtiotomomBel. ‘Etol, n Tumiky) poper) evog
poOnuotiko povtédov (omv Emiyepnoaxr) ‘Epevva) éxet mv e€rjc opydvwon:

Bedtioromoinon kpumplov (maximize 1j_minimize) KA1t amd 1ic ovvOnkec .

Dvoikd, 1600 TO KPITHPLo ATOE00NC OO KAl Ol AVTIOTOLYEC TTEPLOPLOTIKEG TOV

ovvOnkeg, e€xpTOVTAUL ApETA ATTO TO €eTAlOUEVO TUOTNHAL.

Av xau 1 BeAtioToToinomn ¢ Aettovpylag Tov CLOTHHATOC elvat 0 Paoikde
AGyoC yla ToV OTtolo TPOXWPOVHE OTNV KATOOKELT] EVOC HAXONUATIKOD OVTEAOL

TOV, HE TN XP1joT) TOV eMISIOKOVHE TOUPEAANAX VA :

> TEPLYPAYOUUE TO OUOTHUA Kot Vi eufabivovue oTig SIApopec TTUYEC

oUv,

> mpofApovus ) HEAAOVTIKI] CUUTEPIPOPT TOV OUOTIUATOC,

11
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> oploovue OeikTec ASITOUPYIKOTNTAC TV €Ml UEPOVC TUNUATOV TOU

OVOTIJUATOC,

> mpofovus o€ EKTETAUEVI) MEAETT) TNC CUUTTEPIPOPAS TOU TUOTIUATOC
KAT® Qamo Sla@openikéc vmobetikéc ovvlijkeg Asitovpyiag (what-if

analysis),

> PBpovue Avoeic oe Sicpopa (nrijuara — npofArjuara,

> amo@UyovuE TNV EUPAVIOT) TIPOPANUATIKAOV KATACTAOEWY OTO
OVOTNUA TIPOEISOTIOLVTAS EYKAUPA YIX TNV EUPAVITT] TOUG,

>  OUVOPAUOUUE OTOV TYESIAOUO KaAVTEPWV (avdloywv) ovortqudray i1j
va Peldticdoovue tov vrapyovra.

(Ta mapamdve amoteA oV OLYXPOVOC KAl KPITHPIX KXTOAANAOTNTAC TOL

MOVTEAOV eVOC OLOTIHATOC).

Ta paOnuatikd povréda, avédoya pe 10 Pabpd evoUAT®ONG NG
afefatdTTac  Tov  mWepPEANOVTOC  TOL  TepLEXovv,  dlakpivoviag  Oe
mpoodlopioTik& (deterministic) kot oToxaoTiké (stochastic). Xt mpoodloploTicd
pHovTéAa SexOpaoTte Ot OAec ot TAnpogoplec mov Xpelx(OpAOTE Yl TNV
KXTXOKELT TOUG elvat yvadoTeg He PefatdOTnTa, EVE OTX OTOXXOTIKA KATTOlEC ATtd

QTEC TTEPLYPAPOVTAL HOVO e TN Poribeta Twv TbovoThTwV.

2m Swdikaoioe AyYnc TV amo@doewv yix TN PeAtioTomoinon e
Aettovpyiag evoc ovoTHHATOC okoAovBovue i oelp& PudTeV Tor oToix

Stxdoxik& avagpépovtal oTnv:
1. avoryvapton Tov TPOoPATHATOC Kot TNV OLVANOYN TV dedouévamy ,
2. KOTOOKELY) TOL OXETIKOV He TO e&eTalOeVO TPOPANUA HOVTEAOD ,

3. emlAvoT TOV TPOTEIVOUEVOL HOVTEAOV ,

-~

ePAPHOYT Kt XELOAGYNOT) TNG TTPOTELVOHEVTIC AVOTC.

12
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O oplopd¢ Tov TPOPAHATOC AVAPEPETAL OTN MEAETH) TOV CLOTHUAXTOC, HEOW
¢ OTOolNG eMSIOKETE 1) KATAYPAPT] MG AETTOHEPOVC SIATUTTMONG TOV
VTT&pXOVTOC TPOPARUATOC (TAPEAANAX pe TNV TapadoxT) TNC VTTapENe Tov). X
@PAOT T, KAl O OTEV] OLVEPYQOIa e TOVUG evOlaPepdpevove ot embuunTol
otoxol, evromiCovrat ot meploplopol mov emP&AAovTal amd TN AelTovpyiat TOL
OVOTHUATOC, OUYKEVIPOVOVTL TA ATAPXITNTA Yot TNV TOCOTIKOTOMONG TV

OTOXWV KA TTEPLOPIOUV SeSopEVMV Kat YiveTat EAeyXOC TNE aloTOTIXG TOVG.

H avamtu€n tov povtédov otoxevel oTn PETATPOTT OA®V TV BAOIKOV
TAPUPETPOV  TOV  TPoPAfUaTOg, OT®WC  avTée  SlTumdnKav Ko

TPOaSloPIOTNKAY GTO TPOTYOUHEVO P, 08 PXONUATIKEG KA/} AOYIKEC OYETELC.

H emllvon Ttov povréhov amotedel TO €VKOAOTEPO MEPOC TNC OANC
Sadikooilag piag xar ovvilbwe ylvetar pe TN XPrion KOAOGC TEKUNPIOUEVOV
TEXVIKAOV- OAYOPIOU®DV eVOOUATOUEV@DY Ot K&ATOO0 KAXTEANA0 Aoytopkd. Ot
TEXVIKEC aUTEC pmopel  vor 08NyoovV GTOV EVTOTIOHO BEATIOT@V TIHAV YIX TIC
petaPAnTéc amdpaonc (optimal methods) 1) amA& mapadextadv Tp@dV (heuristic

methods).

H AXoon mpémet va ovvodevetat mhvta amd avéAvon evaoOnoiog
(sensitivity analysis) TV TV ™C. Me TV avéAvon evaioOnoiag emixelpovpe va
EVTOTI{OOVE TIC TOPAUETPOVC TOV TPOPARUATOC TTOV elvat KPIOIHEC yiax TNV AvoT

oL Pprikape (LETAXBOAY) TV TIHWYV TOVC CLVETAYETAL KAt HeTABOAT TN AVomC).

Me v epappoyr] xat aEloAdynon mg¢ mpoTetvOpevnc AVomc emixelpe(tal va
eheyxOel mpooekTik& 1 AVom ylx va dlamioTwbel av ot TIHEC TNEC €XOouV VONUa k
UTTOPOVYV VA EQAPHOCTOVV. XUVIOTWOEC TOV TPOPAHATOC TOV TTapaPAEPOnKay
1 vtép —amAovoTevOnkay Kot dedopéva Tov exTipOnkav Adbog etvat ot cuvriBelg
Adyot mov odnyovv oty VTapEn MG Hn —TopadexTrc AVONGC. & QUTEC TIC
TEPITTWOELG TO povTéNo Ba mpemel va avalBepnBel ki oAdkAnpn 1 dtaducaoia va

emovoAnOel ek véov.

13
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Zvvoyifovtag, amd TV W HePIX  €XOVME TOV TPAYHATIKO — koOnpeptvo
KOOMO Kot omd TV 6AAN To OUHPOAIKO KOOHPO TOV KATAXOKEVALOUVHE HE TO
poadnuatika. Iotopwd TovA&XIOTOV, 1) dlolknoT £TOUPVE TIC OTOLEC ATTOPATELC
Baolopevn omyv SxioBnom. Avt avtic, n Emyeipnotoxr ‘Epsvuva f)pbe yix va
TPOTE(VEL TNV KATXOKEVY] €VOG TOCOTIKOU TPOTUTOV- HOVTEAOL (podnuorikod

KOPHOV).

Qo1600, TO MAONPATIKO MOVTEAO, WG M OUVUPOAIKT] XVATOPAOTOOT)
TPAYUATIKOD KOTHOV, KATAYPAPEL HOVO T KUpIX oTotyelx Tov (efvat avépikto
va emixelpnOel n ovppeToxy) OA@V TOV MTUXWV TOV). LUVET®C, 1) €m(Avon Tov
povtédov mov Ba kataokevaoTel, odnyel og TPOTATEIC Ol OTO(EC ATOpPPEOLY
amoxAeloTik& armd avTd. Aev AapPavetot vtoyn ovTe o Babudc arAomoinong Tov

meptkAeiel, 0UTe eMAOYT TOV PACIKOV TAPAUETPWY TTOL €XEL YIVEL

2710 TeEMKO OTAS10, TA ATTOTEAETUATA TOV HOVTEAOV EPUNVEVOVTAL KAT® OO
TIC OLVONKEG TPAYHATIKOTNTAG, EVOMUATOVETAL dnAadt) Ott TapoArjpOnke ot
@d&on ¢ kataokevic Tov. H Siadikaoio avty, emavgnuévn pe myv dtaiobnon xat

v epmepia e Stoiknong, e€axaalifel cwoTdTEPEC — KAAVTEPEC ATTOPATELC.

14
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2.1 T'evik&

O époc Avvopuxdg Ipoypappatiopdc (Dynamic Programming) xpnotpomouiOnke
apxté v dexaetia Tov '40 amd tov Richard Bellman yix va meptypdapet )
Stadikaoia ewiAvong mpofAnudTav. Méxpt to 1953, to eiye kaBopioet pe v

oUyXpoVvI €VVOLA.

Apxixd n Mj&n “Tlpoypoppatiopdc” oto “Avvaukéd Ipoypapuatiops” dev
€xeL Kapiot oUVOEDT e TOV TPOYPAUUATIONO VTTOAOYIOTROV, KAt TTPONADe
avt awToV amd Tov po “Mabnuaticoc [TpoypappaTiopdc”-Eva GUVEOVVHO Y
Vv BeAtiotomoinon. Evrovtolg, orjpepa moA& mpoPArjpata feAtioTomoinong
AOvovTat KoAUTEPA PE TNV SMiovpyia evOg TPOYPAUUAKTOC OTOV UTTOAOYLOTH, TTOV
eapudCet Evary Suvapikd chydplOpo TPOYPAHUATIOHOD, Tap& TV

TPXYHXTOTOINOT) TOV EKATOVTAS MV KOVPAOTIKGDV VTTOAOYITHWV ME TO XEPL.

O Avvauikéc Hpoypappatiopdc eitvan pice vtoAoytoTikr pébodog 1 omolo
epapudCeTan dtav Tpodkertan va AngBel pio oOvOeTn amd@aot 1) ool TPOKVTTEL
oo 1 ovvBeon empépouvg amoPdoewyv Tov oAAnloetaptadvtat. H pédodog
emiAvong Tétoldv TPoPANUAT@YV Baoi(eTan 0T SIOVVEEOT) TWV ETIUEPOVC
ATOPATEWV He KATEAANAT avadpopikt) oxEot woTe 1) oVVOEOT) TV ETIIEPOVC
amo@doemV va divel v TeAdik& (ntovpevn amdeaon. To apxikd TpoPAnua
Stxomdron o emipépovg vToTPoPARUATA T ool CLVOEOVTAL HeE TN PorOelx

KATAAANAGDV aVOSPOUIKOV OXETEWV.
I vac kohv@Bovv OAeg ot exdoxéc amd T SlaoUvéean TV eTIUEPOVG
TPOPANUAT®V, T VTOTPOPARUATA AV TX AVVOVTOU TXPOUHETPIKK, dNAadn Yo OAec

TIC SUVATEC TIHEC OPLIOUEVAV TTAPAUETPMV.

17
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2.2 Koéotog

H mapapetpikr} AVon twv vtompoPANudToyv amoTtelel kot To Kuplng
VTTOAOYIOTIKGV KOOTOG TNC Hebddov, To omolo, arv kat efvat onpavTIKG, efvat
TAVTOC TOAV HKPATEPO AT TO KOOTOC NG TAT|POLE amapiBunong kot

a€loASYNoNG OA@YV SuVATOV AVoEWV.

Eme1d1) To x60TOG NG LTOAOYIOTIKNC TTPOOTIAOEIG OTA TIPOPAT| AT
Avvoyukov IIpoypoappatiopod eivan apketd Ao, 1 pébodoc xpnouomoteitat
yix TpoPAHaTa ToL Sev elvat SuVATO vt AvVTIHETOTIOOOVY pe 1 pebddove

Fpoaupukov 1) Axépaiov Ipoypappatiopov.

Amé ™ oxomi& avth 1 péBodog Avvapikov Ilpoypappatiopov Tapovotdlel
peyoAvTepr eveAior amd dAe¢ pnebod8ovc, To U OUKC Yo TV eveAiEior v

efvat ovviiBwe To AW ENUEVO VTTOAOYIOTIKO KOOTOC.

23  Xoapaxkmplotikd TpofAnpatev Avvapkov Ipoypapuatiopod

H apyif mc feAnioromolnone rov Bellman

Ta mpopAjpara Avvokov IIpoypappatiopot mapovotdovv Ta axdlovba

XOPOAKTNPIOTIKA:
1. Ovamogdioeic Aapfdvovtat Stadoxikd.

2. To mpdéPAnua pmopel vo Staupedel o Pripata (pdoelg) kot o k&Oe

Bripa arouteitan vae AngBel o “otpatnyikr)” amé@aor).

3. Kd&Be friua éxet éva optopévo apliud “kartaotdoewy’ Tov
M M M

OLVOEOVTAL PE AUTO.

4. To amoTéAeTpA HIOC OTPATNYIKAG ATTOPAOTC TOL AaP&veTou o€
K&Oe Pripot elva Vo HETATPETTEL TNV TTAPOVOX KATAOTAOT) OF HLa

KXTAOTOOT) TTOV CUVOEETAL [E TO ETOUEVO Prjpa.

18
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5. Me xé&0e amdgpoon ovvdéetan éva képdog 1) pia (& (kd6aTOoC).

6. O avtikelpevikdg okoTOC, TOV eKPPALETAL ATTO TNV AVTIKEIUEVIKT)
ovvapTtnom, eivat va peyltotomotn el To ovvolkd képdog 1 vau
ehayloTomomBel 1 cvvoAt) (N, 1 yevikoTtepo va emitevxOel To

KOAUTEPO SUVATO ATTOTENET AL

7. Téhog, o tpdTOC e Tov omoio Bpedrkape o€ A KATAOTAOT) £VOC
Priparoc eivat &oxetog pe TIC amo@&oelc Tov fa emaxoAovbroovy.
AnAadn) ot amo@dioeic Tov Ba eocolovBrjoovy e€axpTdVTAL HOVO

amd TNV KATAOTAOT TNV oTola BplokduaoTe Kot OXL ATd TOV TPOTO

ue Tov otmoio Bpedrxape o’ aUTHV TNV KATAOTHOT).

Tétowx mpoPfApara SiEmovrat amd 1 axdAovdn “apxr} Tov Bellman” mov
xapaxmpiCet  BeATIOT AVon: “Mia féATiomn Siadoyr amopaoewy Eyet v
(510TNTA OTL, AVEERPTNTA ATIO TIC APYIKEC ATTOPATELC, Ol ATTOPATELC TOV
ATOUEVOVY TIPETTEL VA CUVIOTOVY ua PEATIoTn orparnyikij (moAitikrj) o€ oyéon ue

NV KATATTAOT) TTOV ATTOPPEEL ATIO TIC APYIKEC ATTOPATEIS .
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Kepaauo 3°

Avvouxoc Ipoypoappatiopog

3.1 Avvapikog IHpoypoppatiopog
3.2 Avoopoukny @vomn Twv Yroloylopwv
Tov Avvouxo? IIpoypappaTiopov

(BéATiotn Awadpopry)

3.3 ITpoc Ta Epumtpoc Kou Ilpog Ta Iliow
Avadpopxry Mébodog

3.4 EmiAeypévec Epappoyéc Avvapixkod
Ipoypappatiopov
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3.1  Avvopuxéc Ipoypoppatiopde

O Avvapkéde Hpoypappatiopde kabopiCet m BéNTIOT AVOT) O éva TPOPANa
V-HeTaBANTAOV avadDoVTOC TO e V-0TASIK, He k&Be oTdd10 vor aroTehel €val
vrompOPANUa pe o petaBAnTr. To vtoroyloTikd TAeoVEKTHA TOL AVVaIKOD
[poypappatiopo? eitvau 6Tt BeATioTOTOLEl T LTTOTTPOPAHATA XS METOPANTTC.
QoT1600, emeldr) To k&Be OT&ASIO0 ATTS TN PVOT) TOL SIAPEPEL AVAAOYX LE TO
mpOPAnua BeAtioTomoinong, o Avvapikédc Ipoypoppatiopds dev Tapexet TI

VUTTOAOYIOTIKEG AeTTTOMEPELEC Yix TNV PeATioToTronoN K&Be oTad oV,

3.2 Avadpopiki) @Oon TV vTOAOYITUAV Tov Avvapko¥ Ilpoypappatiopov

O tvmoloytopoi otov Avvapikd Ipoypapuatiopd yivovrat avadpopikd, pe v
évvola OTL 1) BEATIOTN AVOT) £VOC VTTOTTPOPAUATOC XPNOIHOTIOLETO OV dedopévo
€l00d0v Yl TO edpeEVO LTOTPOPANUA. AT TN OTLYUr) TTOL TO TeAevTAiO
vroTpOPANua Avveta, 1) BEATIOTN AVOT Yl OAo To TPSPANua etvar dedopévn. O
TPOTO e TOV OTTO{0 Ol AVaSPOUIKOL VTTOAOYIOUOL TTPAYHXTOTOLOVVTAL EEAPTATAL
oo To ¢ Bt aroovvBeoovpe To apxikd TPOPANua. Elducdtepa,
vrompofrjuata Tov ovvdéovTau He Kotvoug eptoplopovc. Kabde mpoyxwpdype
oTrO TO €V VTTOTIPOPANUA OTO ETOHUEVO, T) TKOTIIHOTTA VTRV TWV KOV

TEPLOPIOUWV TIPETEL VO Slatnpeltat.
Tapadeyua 3.2-1 (TlpopAnua BéEAtiomne AiaSpopuijc)

Ac vrroBéoovpe 611 BéAovpe va eAéEovpe T ovvTopdTepT Stadpopn petagv dvo
moAewv. X1o oxfua 3.1 dtvetau To SikTvo pe TIC TOVEC Stxdpopéc peTal v TV
moAewV EektvavTag amd v oA -kopPoc 1 pe mpoopioud v méAn-kéuPoc 7.
Ot Stadpopéc mepvovv amd eviidpeaes moAelg Tov opiCovtat amd Tovg képPoue 2

£00¢ 6.
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Mmopovpe va Aboovpe To TPOPANUA pe TPOTO eEXVTANTIKO ATAPIOUDVTAC
OAx Tt SpopoASyIax HeTag ¥ TV KOPPwV 1 xau 7 (VTdpyovve TévTe TETOLEC
Stadpopéc). Qotoéo0, ot éva peydho SikTvo, avToc o TpoOTOoC Bt rjTary

VTTOAOYIOTIK& adUVATOG.

Apxn

ZxAua 3.1
>uvTopoTEPN BIadPOopN
Mapaderyua 3.2-1

I'oa vae Avoovpe o pdPAnua pe Avvoukd Ipoypappatiopd, apxika
amoovvOéTovue To TPOPANHA 08 OTASI, OTTC oploBeToV VTN ATTO TIC K&OeTEC

StoxexoppEveC YPOUUEC OTO OxHa 3.2 . XTN) OUVEXEIX EKTEAOVE TOVC

VTTOAOYIOHOUC Yot k&Oe oT&S10 EexmploTa.

H yevir] 1éa etvau vae vrodoytotei 1) ovvtopdtepn (axBpototik&) améoTao
oe 6Aovg Tovg TeAikovg kOUPovc o k&be oTASIO KL OTN TUVEXEIX VX
Xpnotpomombovy auTég Ol ATOOTATELS, WG SeSOUEVA ELTOOOV OTO AUETWC
emépevo otédio. To atddio 1 mephapfBdvel Tpeic tTeAuwovg képPouc (2, 3, xat 4)

Kal ot vToAoytopol etvan arAol.
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f, f.
f,
fs
9 |21
17
2xnua 3.2
ATtroouvdeon Tou
TTPOBAANATOG
QuUVTOPOTEPNG OIAdPOUNAG
oe oTadIa

214810 1 ovvoTTik& AmOTEAéoUATA.

Zvvtoudtepn andotaon Tpog Tov KOuPo 2 =7 (amwd tov xkéupo 1)
Zuvtopdtepn amdotaon Tpog Tov KOpPo 3 = 8 (amwd Tov kéupo 1)
2UVTOHOTEPT ATOOTAOT) TPOC TOV KOUPo 4 =5 (amd Tov képfo 1)

21 ovvéXelx, To 8eVvTePO aTASIO £xet SVo TeAkoV¢ kKOpPouc (5 ka 6).
[MTadpvovtac mpwTa Tov kOpPo 5, PAémovpe oo To oxfua 2.2 Tt vTTAPYOLV TPElC
TOVEC SIASPOPEC YIX VO PTAOOVHE O AVTOV TOV KOUPO KAl OVYKEKPIHEVA Efvat
ot (2,5), (3,5) xau (4,5). 'Exovtag avt v mAnpogopia kot pali pe Tig
OLVTOUOTEPEG ATTOOTAOEIC 0TOVG KOUPoLC 2,3 kat 4 kaxBopiletat 1) cuvToudTEPT)

ATOOTAOT Yl TOV KOpPo 5
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L UVIOUOTEPT) ATOOTOOT]

mpos oV Koufo 5

(Zuvro,uérgpn wro’amm]) [ Aréoracn ano ]
_|_

11}131:‘1 pog 10 KéﬂﬂO I o0V Ké/jﬂo i otov 5
7+12=19
=mins 8+8=16 (=12(aro rov xoupo 4)
=2,3.4
5+7=12

[Mapopoicwg, yro tov k6pfo 6 €xovue

LOVIOHOTEP) amooTOoN |
mpos tov Kouflo 6 B

[Zuvroyérgpn aﬁo'araanj ( Arooraon ano j
_|_

Ilg314Il TPOCTO  KOUPO i tov koupfo i orov 6
.| 8+49=17 17( o 3)
= =17(aro tov xouPo
minis_ j3_g3 &

214010 2 CUVOTITIKK ATTOTEAETUATAL.

Zuvtoudtepn andotaot Tpog Tov KOUPo 5 = 12 (amd Tov kéuPo 4)
Zvvtoudtepn andotaot Tpog Tov kKOuPo 6 = 17 (amd Tov xkéupo 3)

To tehevtaio Pripa etvar va e€etaotel To 0Tdd10 3. O KOUPOC TPOOPIGTHOV
efvat 0 kOpPog 7, otov omolov HTOPOVHE VA PTAOOVHE XTTO TOV KOUPo 5 1) 6.
XPNOIHOTOLOVTAG TX ATOTEAETUATA AXTTO TO OTASI0 2 KA TIC ATTOCTATELG ATTO TOV

KOppPo 5 kau 6 Tpoc Tov kOpPo 7, Exouvpe
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2OVIOUOTEPT) ATOOTACT] . 112+49=21

= =21(amo tov Kkouflo 5
mpos tov Koufo 7 n,}glén 17+6=23 ( Hpo )

214810 3 oLVOTTTIK& ATTOTEAETUATA.

Zuvtoudtepn andotaot Tpog Tov kKOuPo 7 = 21 (amwd Tov xkéupo 5)

Bdon twv vroAoylopcdv pag BAETovpe OTL 1) CLVTOPOTEPT) ATTOCTAOT) HETAED TGV
kOopPwv 1 xau 7 etvar 21. Ot méAeig mov kabopiCovv v PEATIOT ardoTaoT) elvat ot
e€rc: amd 1o otddi0 3, 0 kOpPoc 7 ovvdEeTau pe Tov kOpPo 5. X1 ovvéxela amd TO
ot&d10 2, o kopPoc 4 ouvdéetau pe Tov kOpPo 5. Téhog, and to TpdTo 0TAdI0, 0 KOPPOC

4 ovvdéetau pe Tov k6pPo 1. ‘Etat, ) ovvtopdtepn Stadpopr) opiletar: 1> 4 5> 7.

Tdpa pmopovpe va Sovpe g ot avadpoptkoi vToAoylogpol Tov Avvakov
[poypappatiopod pmopodv va ek@paotovV padnuarikd. ‘Eotw (X)) etvou M
oLVTONSTEPT AméTTACT GTOV KOUBo X7, 6oL i To 0TéS10, KO opifovpe

a(x.,, X) mv améoTaon and Tov kéupo Xy otov képpo Xi. Tote fi

vmoAoyiCete amd v fiy pe TV akOAovOn avadpopkr) e¢iowon:

()= min  {d(x.,x0)+ 1, (X))}, /=123

olec o1 efikres

(X1.X) Siadpouss

Eexivaodvtag amo i=1, n avadpopixn efliowon Sivel () =0 1 eClowon
pog Selyvel Ot 1) GLVTOUOTEPT) ATOCTAOT) f(X) 610 oréd0 i TPETTEL VO
ex@pooTel ae dpovg oToV emSHEVO kOpPo X . TV opoAoyia Tov AvvooD

[IpoypoppaTIopoD, To Xj avopépeTot G 1 KATEOTHOT) TOV CUOTHUATOC KATA TO
oT&S10 1. XNV TPAYHATIKOTNTA 1) KATAOTAOT) TOV CUOTHUATOC OTO OTASI0 i
Oecpeitat ¢ 1 TANpoopia mov oLVSEel TX OTASIX HeTAEY TOVG, €TOL WOTE 1)
BéATIOTN amd@aot yio Toe vTTOAoTa oTASIX pTTopel Vot yivel xwpic va

eMaveEeTAOOVE TO TAC Ol ATOPARTEIC YIX TA TPOTYOUHEVA OTASIX £xOvV TTopOel.
27
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O xatdAnAog oploudc TNE KATAOTAOTC TOV CUOTHHUAXTOC KOG ETTPETEL VO
eCetdCovpe k&Oe oTASI0 EeXOPIOTA KA MG eyyv&Taw OTL ) AVOT) efvaut e@IKTY Yol

O\a Tt oTtdSa.

O oplopédc e katdotaonc odnyel 0To odAovBo CLVOTITIKO CUUTIEPATLAL

yta to Avvauxd Ipoypoppatiopd.

Apx1j Tov BéATiotov. MeAovTikéc amo@Aaoelg yia Ti¢c vrolotreg p&aoelg Ha
amOTEAETOVV M BENTIOTN TTOAITIKT), AVEEXPTITOV TWV ATOPATEDY O

TPOTYOUHEVA OTASIL.

H epappoyn e Apxric eivau eppaviic aTovg VTTOAOYITHOVE TOV
mapadetypatoc 3.2-1. Ta mapddetypa, oto otéddio 3, XpnoHOTOLOVUE HOVO TN
OLVTOMOTEPT) ATTOOTAOT) AXTO TOVG KOPOoLE 5 Kat 6, kat eV koY OAOVUAOTE e TO
¢ owTtol ot kOpPot emiTevxOnKav amd tov képPo 1. Av xou ) Apxrj Tov
Bétiotov elvat “aoa@nic” oxeTikd He TIC AETTOUEPELEC VI TO TG k&Oe oT&S10
éxel BedtioTomomnOei, 1) eappoyr) e StevkoAvvel oe peydho Pabpod v emiAvon

APKETAWV TOAV oVVOeT™V TPOPANU&TOY TTOL StapopeTikd Sev etvar eMAVTIUA.

3.3 Ilpoc Ta eumpoC Ko TPo¢ T Mo avadpouixr) ueéBodog

210 map&detypa 3.2-1 xpnouomotjooe TNV TPOC T eUTPOC avadpoptkny pebodo
otV omolo ot vtoAoytopol Tpoxwpdve ard To otédio 1 oto otédio 3. To S0
map&detypa pmopel v AvBel pe ) pébodo mpog ta miow, EexvadvVTaG oo To

oTé&d1o 3 kat TeEAetvovTac oto otédio 1.

Téoo n mpoc Ta epmpodC doo kat N TPog Ta Tiow pebodog divovv v Sl
Avon. [Tapdro 61t 1 mpog Ta epumpdc peBodog eppaviCetal o Aoy,
xXpnotpomoteitat oxedov T&vTa 1) TPog T Tiow pebodog. O Adyog yia v
TpoTiunon ot efva, OTL 0€ yeVIKEC YPXUPEC, 1) TTPOG T TTiow neBodog pmopel va
elvat o vroloyloTik& amodotikn. Oa emdeifovpe TV xprion ¢ TPo¢ T Tiow
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pebodoc epapudovrag mv oto mapddetypa 3.3-1. H emiderlr) O pog mapéxet
™V evkoupia vor Sel€ ovpe TOUG VTTOAOYIOHOVG T HOPPT) CUUTUKVAOUEVOL THEVOIKOL.
Hapddeyua 3.3-1

H e€lowon ¢ mpoc ta wiow pedddov yia to mapddetypa 3.3-1 eltvaun

f/(X/): min {d( s X)) + +1( +1)} /=1,2,3

olec o1 efikres

(XXy)  Sradpouss

smov f1(X%) =0 yia Xi=7. H ouvdedepévn oeipd Tov vToAOylopay eivau

fsf> 1,

214810 3. Emeidn} o x6ppog 7 (X4 = 7) eivou ouvdedepévog pe toug xéppoug 5 xau 6 (

=5 xau 6) pe akpiPoéc éva SpopoAdyto n k&be pua, dev vrépxel EVOANXKTIKT

EMAOYT], T ATOTEAEOUATA Y TO 0T&S10 3 cvvopiCovTat g

a(x UL, %) X,) BéAtiom) Avon
X X=7 (%) X
5 9 9 7
6 6 6 7

Z1adio 2. H Stadpopn (2,6) éxet amoxetotel, emetdr) dev vidpxet. Aedouévov g

L(X) amé 0 076810 3, UTTOPOUHE VX GUYKPIVOUUE TIC EPIKTEC EVOAAXKTIKEG

AOoelg, OTTWC PaiveTat 0To akOAovBo Trivako:

acx, x,) Bé\tiom Avon
X % =5 %=6 £,(x,) X
2 12+9=21 - 21 5
3 8+9=17 9+6=15 15 6
4 7+9=16 13+6=19 16 5
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H Bértiom AVom oto oT1édio 2 €xet ¢ e€nc: av UAOTE o€ i artd TIC TOAEIC
21 4, n ovvroudTepn Stadpoun) TEPVA HEOK ATTO TO TN TTOAN 5, €&V HAOTE OTN

oA 3, N ovvToudTEPT Staxdpopn) TEPVA péoa amtd T TOAN 6.

Z1&d10 1. Ao tov xépPo 1, €xovpe Tpeic evadhakTikég Stadpopéc: (1,2), (1,3), ko

(1,4). XpnolpomolodvTag v (%) amé to otésio 2, MTTOPOVE VO VTTOAOY(TOVUE

T okOAovOaL.

d(x, %)+ L(x) Bé\tiotn Avon
X X=2 X =3 X =4 1(X) X
1 7+21=28 8+15=23 5+16=21 21 4

H Bértio AVom oto otédio 1 Selyvet 6tin méAN 1 evedovetan pe v mOAT 4.
21 ovvéxela, 1 PEATIoTN Avor aTo oTédio 2 ovvdéel v TOAN 4 pe v TOAN 5.
TéAoc, n BéATiIo™ AVon oT1o 0Téd10 3 cLvdéel TNV TOAN 5 pe v oA 7. ‘Etotn
mARpNG Stadpopr] divetat ¢ 1> 4> 5 7, xau 1) ovvdedevn amdoTao efvat

21.

3.4  Emdeypévec epapuoyéc Avvouxo?d Ilpoypappatiopov

2T eTOPEVA KAPAAXLX TTAPOVTIXLOVTE SIAPOPEC EPAPUOYEC, 1) k&Oe o etvau
pa Véa 18éat oty vAomoinom tov Suvapkov TpoypoppaTiopoV. Kabogc peletdue
Kk&Oe pio epappoyn, TpEmel va dtvovpe 1dtadtepn mpoooxt ota Tpia fooikd
ototyela evoc povrédov Avvapikov Ipoypappatiopov:

1. KabBoplopde twv otadicov

2. Oploud TV eVOAKTIKGOV AVoe®V, og k&be oTdd10

3. Kabopiopdc TV kataotdoemy Tov oLoTHHATOC Ot K&Oe

ot&d10

Amo ta Tpiad oToLKEl, 0 KABOPIOPOC TOV KATAOTAOEWDV fvat oLVHOWC KAt TO IO

Sdvoxolo. Ot epappoyéc Tov Tapovotdlovtal e8cd delxvovv 61t 0 Kaboplopde
30
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TOV KATAOTAOEWV TOIKIAAEL AVEAOYX HE TO TG €XOVV Slapopmlel ot
kataoTdoelc. [Tapdha avtd, kabog Ba Stepevvovpe k&Be epappoyr, Ha Ty
XPNOIHO VO eEETAOTOVY TX XKkOAOVOX EPWTHHATA:
1. Tlotec oxéoeic ovvdéovv Tar OTASIK;
2. Iloteg mAnpo@opiec eivan amapaitnTec OoTE Vo AngBovv
EPIKTEC ATTOPAOELG OTO TPEXOV OTASIO XWPIC ETAVECETAOT) TV

ATOPATEWYV TOV TAPONKAV O TpONyoUHEVX OTASIA;
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KepaAauwo 4°

To mpofAnua Tov Zaxidiov

4.1 ITpoPANua Zakidiov

4.2 Avamapaotaon oe Aiktvo To
ITpSPANua Tov Zakidiov

4.3 AvYon tov IIpoPfAjuartog Tov

2axtdiov oge PVANo Epyaoioc
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4.1 ITp6PfANpa Zakidiov

To mpoPAnua Tov cakidiov AoXOAelTAL KAXOIKA HE TNV KATAOTAOT) EVOG
080ITTOPOV OV TPETEL VA ATOPACITEL YIX TO oL TOAVTIA axvTikeipevo B Pdet
oto oakidlo Tov. To mpdPANua TopaPp&leTat ¢ Evar yevikd TPOPANHa
KXTXVOUNC TV TOPWV KAT& TO OTTO{0 VA TIEPLOPIOUEVOC aplOPdC TOpwV
avTioTol el o€ P Oelp& eVOANXKTIKGV AVOE®V (TT.X OVYKEKPIHEVOL TOpOL TToL B
StateBovv yax TV vAoToinom €pywv) pe 0TOXO TN HEYIOTOTOMOT TNG GUVOAIKIG
amédoonc.

H mpoc T miow avadpopixr etiowon éxet avamTuxOel yia éva yevikd
TPOPANUa pe n-avTikelpeva kot pe W ouvoAko emitpemdpevo Bépoc oaxidiov.
"Eotw M eivau 0 aptBpdc tov povddmv tov i avtikenévov oto ooxidio. Kébe
avticelpevo éxet éva Bapoc Wiau éva képdog /1. Omov to yevikd TpdPAnpa
povTeAoTroLelTal ¢ €ENC:

Maximize z = rm + Lm, +....+ r,m,
UTTO TOUG TEPLOPLOUOVG :
wm + w,m, +...+ w,m, < W
m,m,...m,20, kot akxépaiot

Ta tplac oTOLXElCX TOV HOVTEAOVL Elvaut:

1. To otédi0 i amoteeitaw amd i avtikelpevay, i=1,2,..., 7.

2. H evodoctiky) Abom oto otddio i amoteheitou amd M 6mov M etvou

0 aplOPOC TV HOVAS®YV TOV AVTIKEIUEVOD 1 TTOL TrephaufdvovTot

W
oto ooxido. H avapevépevn amédoon eivou /M. ‘Omov {W

/

,Op((ETOU WG O HEYOAVTEPOC AKEPALOC APLOUOC AVTIKEIHEVDV TTOV

74
uopovv va TorofeBoiv oo caxidio, ondte To M= L, 29“»{ w |

/
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3. H xatdotaon tov cvotjpatog amoteeiton amd X, dmov Xito
GVVOAIKS BApog 0To GTASI0 i , i+1,..., xou 1. ‘Omov o Teplopiopde

B&pouc etvau 0 pévoc TePLOPIOUOC TTOV OLVOEEL OAX Tt OTASIX n,

Ométe opiCovpe
(X)) = 1 péylom amédoon yia ta otédia i, i+1, ke 7, e

Sedopévng xatdotaong X.

O amAovoTepog TPOTOC yix v TpoadloploTel ) avadpopixy eiowon etvou pua

Stadixaoia pe SVo oTddia.

Z1é&dio 1. Exgpp&lovpe v f,(X) OLVOPTHOEL TNG F(X1) xc e¢nc:

f(x)= max - {rm+ £, (X)), /=12,...0

m=0,1,.... —

w;

x<W

fn+1(X/7+l) = O

214810 2. Exgpdlovpe o X ovvapmoet Tov X dote va e€ao@odioTel 6L
aAPLoTEPT) TAEVPA NG (%) etvau ovvaptioet pévo tov X, EE oplopo? to
Xi = Xin = Wi qvrioTotyel oto B&pog mov xpnoipoToteite 0to otéd1o i. ‘Etot

Xinn = X = Wil xcau 1) opB1 avadpopncy e€iowon Sivetan wg¢:
f()= max {5 £ (= Wm)}, =12,

m/':O,l,..., %

i
x<W

Hapadeyua 4.1-1
‘Eva oxégog pe ouvolikod goptio 4 tovoug pmopel va poptwbel pe éva iy
TePIOTOTEPA Ao TX TPl orvTikelpeva. O mapaxdTe Tivoxag pag divel to Bépoc

W, oe tédvouc xau Tar éo08ar ovék povda o xAddeg xppaticéc povédec i,y
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10 arvTike(pevo i. ITéoa avtikelpeva Tpémel va @optwBovv 0To OK&POC YIx Vo

HEYLOTOTIOW)OOVE TNV OUVOAIKT] Arodoom;

Avtuceiuevo i W, /i
1 2 31
2 3 47
3 1 14

Emeldn n povéda fépove Wi xou to péytoto Bépoc W etvou axépatot oplbpol, n
xotdotaon X mpémel va Tadpvel kot auT HOVO acépaueg TIEG.

2110 3. To axpiféc Bapog mov B Sixtebel yiax o otddio 3 (avtikeipevo 3) oe
AYV@OTA €K TV TPOTEPWV AVTIKe(peVO, pmopel va €xet Ti¢ Tipéc 0,1,.. . xou 4
(emeldr) W= 4 tévoug ). H xatdotaon X% = 0 wou % =4 avtioToya,
QVTITTIPOTWTEVOVYV TIC AKPAIEC TTEPITTAOOELG OTTOV SEV POPTMOVETAL KAVEVX

avTiKe(peVO 3 kKXBOAOL KL OTNV TEPITTWOT) TTOV KATAYXWPEITAL OAOKANPN 1)

X@PNTHOT TR TOL PopPTiov 0To arvTike(pevo 3. Ot vdlotreg Tég Tov % (=1,2,
Kt 3 ) CUVETAYOVTAL O€ I HEPIKT] KATAXDPTOT) TNG XWPNTIKOTNTAC TOV
OKQPOUVC HE TO AVTIKEIIEVO 3. XTNV TPAYHATIKOTNTA, TO CVYKEKPIUEVO EVPOC
TIHAV Yt To X koAVUTITEL ONEC TIC THOAVEC KATAVOUEC TG XWPNTIKOTNTAG TOV
OKAPOLC UE TO avTIKElpEVO 3.

Eneidn Y =l 16vo, n péyiotoc apiBudc amd to avtixeipevo 3 mov pmopel va

4

opTxOel elvat 1° 4, Tov onpaivel 611 1) Suvaréc Tég Tov M eivou 0,1,2,3, xou 4.

Me evodaxtikéc Aoetg Thuévo av WM < X | Erot e€aupovvron GAeg ot un-e@ucTéc
Aoelg (awTég ylo Tic ooieg oyvet WM > %) H mopokdtm e€iowon eivou i féon

Yl TN OVYKPLOT) TV EVOAAXKTIKGOV AVTe®V Tov oTadiov 3.
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f,(X,) = max {14/m,},
m

O axoAovbog mivakag ovykpivel TIC eIKTEC AVOEIC yior k&Oe Tiur) Tov

I'xivio¢ Zmrupldcov

X

14m BéAtiom Avon
X, m, =0 m, =1 m=2 m=3 m=4 f,(x) m;
0 0 - - - - 0 0
1 0 14 - - - 14 1
2 0 14 28 - - 28 2
3 0 14 28 42 - 42 3
4 0 14 28 42 56 56 4
Zt&dio 2.
4
/’2()(2):rr}nezlx{47m2+ £,(x—3m,)}, max{mz}:{ﬂ:l
47m, + (% —3m) Bé\tiom Avon
% m, =0 m, =1 H(%) m,
0 0+0=0 - 0 0
1 0+14=14 - 14 0
2 0+28=28 - 28 0
3 0+42=42 47 +0=47 47 1
4 0+56=56 47 + 14 =61 61 1

Aimdouarixry Epyaoia
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Yt&do 1.

f(x)=max {31m + f,(x -2m)}, max{mj=|—|=2
m

31m + £(X —2m) Bétiom Avon
X m =0 m =1 m=2 (%) m
0 0+0=0 - - 0 0
1 0+14=14 - - 14 0
2 0+28=28 31+0=31 - 31 1
3 0 + 47 = 47 31+14=45 - 47 0
4 0+61=61 31 +28=59 62 +0 =62 62 2

H Bértio AVon propel todpa v tpoodiloplaTel pe Tov axodovbo tpodTo:
dedouévov ot W =416voug, oamé to 06810 1, X =4 Siver TNV KOXAUTEPT) EQIKTY)
Avon m =2, 10 omoio onuaivet 61t 2 povédec amd To avTikeipevo 1 Ba
@opTwOoVY oT0 oKdPoc. H Nvon avt) aprjver X, =X — 2m =4-2x2=0_Ané 10
016810 2, % =0 10 omol0 A0diSEr M = 010 oTMOi0 ,HE TNV oelp& Tov Sivel
X =X-3m,=0-3x0=0 YuvexiCovroc, oamd to otédio 3, X =0 §ivel m, =0
"Etot 1 TAjpnc BéATiotn AVon eivau m =2, =0y M, =0 To QVOEVOEVO
képdoc eivau 62,000 xprpaTikeég povadec.

21OV mivaka ylax To oTté&d1o 1, oV TPpAyHATIKOTNTA gUE(C TO HOVO TTOV
XpelaldpaoTe yla va vtohoyicovpe ) BéNTIoT Ao efvat to X = 4. Qotéoo, ot
vrohoytopof yix 4 = 0,1, 2o 3 mephapBdvovtan yix mv avévon evanodnoioc.
lNo map&detypa, T O cvvéPanve av 1) XWPNTIKOTNTX TOL OK&POLS HTav 3 TvOol
avtl yx 4; H véa Bértiot Avom propel va tpoodioptotel Eextvodvtoag omd to X = 3

070 0T&810 1 Kau GLVeyi{ovTag pe ToV (810 TPOTO ETWE Kévoue Kot yix X =4,
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To map&detypa Tov Zakidlov avTIMTPOTHOTEVEL £V TUTIIKO MOVTENO
TOTOOETNOMNC AVTIKEIPNEVOV OTO OTTOIO TEPLOPITHEVA AVTIKE(HEVA potp&lovTaL
av&peon o€ TEPLOPIOHREVO XPIOUO (OIKOVOUIKDV) SpAOTNPLIOTHT®Y. ZKOTOG HOC

elval VoL HEYIOTOTIO|OOVHE X OXETIKT) ATOd00T).

4.2  Avamoaphotaon oe Alktvo 1o ITpéAnua Tov Takidiov

Vele\e

T\ YD

(01)———02) (02) (04)

>Zt&do 1 >Zt&So 2 Zt&So 3 >Zt&So 4

ZxMpuax 4.1
AVXTTAXPXCTOT] TOUV AukTOOUL
oto INMaxp&derypx 4.1-1

H e€evpeon mc BéATiomnc Avong oto Iapddetypa 4.1-1 icodvvapel pe v

gvpean NG peyoAvtepnc Stadpopnc oto oxrua 4.1 and Tov kéuPo (4,1) oe
k&moto képPo oto otédio 4. 1o oxfua 4.1, yi t < 3, o xéppoc (d, t)
AVTIMTPOOWTEVEL X KATAOTKOT) 0TIV oTrola d efvat T KIA& TOV X POV TOL
pmopel va StareBovv yia T avtikelpeva Tov tomov t, t +1,..., 3. O xoépfoc (d, 4)
avrmpoowmevel d KIA& axpnotpomTointa oto odko. K&be 16€o amd évav képupo
oT&dlov t ge &AAo kOpPo oTASIoVL t +1 AVTITPOCHTEVEL KX ATTOPACT) TOV TOOK

avTIKe(peEVA TOL TUTTOL t TorofeTOnkay oo caxidio. I'a Tap&detypa, To T6¢0
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amo 1o (4,1) oto (2,2) avTimpoowmevel TNV TOTOOETNOT) €VOC AVTIKEIMEVOL TUTTOV
1 oto oaxidio. Avtd aprjvel 4-2 = 2 TOVOULC Yot T avTIKe(peVa TOL TOTTOL 2 Kt 3.
To 160 avtd €éxel prxoc 31, mov avTimpoowmevel TO GPeAOC TOL AapP&veTal pe
Vv Tomobétnorn evog avtikelpevov tomov 1 oto oakidio. H Avon pog yiax to
Mop&detypo 4.1-1 Seixvet 61t n peyohvtepn Stadpopr) oto oxfua 4.1 amd tov
xoppo (4,1) o évav amd Tovg képPovg oto otddio 4 eivan (4,1) - (0,2) - (0,3) -
(0,4). Znpetdvovpe 61t 1 BEATIOTN AvoT) o€ éva TPSPANUa oakidiov pmopel vo pnv
xpewxoTel va xpnotpomotjoet m&vta OAo to Stabéotpo Papoc. o map&detypa, av
10 K€POOC aTd TO AVTIKE(PEVO TUTTOV 2 Tty 63 XpruaTIKéG POoVASEC, KAt TO
B&poc Tov avtikelpevov toTov 3 frav 2 ,1éte 1 BEATIOT AvoT B jTary v
ovumepA&Povpe Eva TVTTOL 2 AVTIKE(PEVO, TOV AvTIOTOLXE( OTO HovOoTTaTt (4,1) -

(4,2) - (1, 3) - (1,4). H Non avt agrvet 1 Tdvo Tov dev éxel xprnotpomomOel.

43  Avon tov poPfAjuatoc Tov Ldiov oe OO epyaoiag

H ¢@Von twv vrtoloylopcyv tov Avvapxov Ilpoypappatiopov kabiotd addvarn
TNV AVATTUEN VO YEVIKOV KASIKA VTTOAOYLOTH) OV VX UTTOPEl V& XeIpLloTel OAX T
mpoPArjpuata Avvapko¥ Ipoypappatiopo?. Towe avtd e€nyel kot v arovoia
evoe eumopikov Aoylopkov Avvapikov Ilpoypappatiopov.

Y& avTo To onueio, B Tapovoikoovue amd To EXCEL tov okydpiBuo yia tov
xeptopd vrokatnyopiog TpoPAnuatwv Avvapkov Ilpoypappartiopov: to
TpOPANua Tov Xakidlov Tov £xel évav povo meptoplopo. O odyopibpoc dev etvau
OpLopéVOC Yl ovykekpiueva dedopéva. ‘Etot pmopel vaw xpnopomombel yi
omotlodnmote TPOPANUA Oe ALTHV TNV KAXTNYOopPIX (TTOL VTTOKEIVTAL OE TTEPLOPIOUO
peyéovg).

210 oxfua 4.2 atvetat ) apxikr) 006vn Tov TpoPArjuatoc Tov Xaxidiov (pe
™V Tpo¢ T Tiow pébodo avadpoprc) Tov Avvapkov Ipoypappatiopov. H 006vn
xwpiCetat e dvo turiporo: To de&l Tunua (omiAec K:P) xpnowomoteitat yro va

ovvoyioet T AOoT). ZT0 aploTePd TUNHA, TO AVR MEPOC (YPAUPEC 3 €W 6) TapExovV
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T Sedopéva elgddov ylx To TPEXWV OTASI0, KAl TO KATW PEPOC (amd T ypauur) 7
Kol k&Tw) Oa xpnotpomomBel yia tovg vtohoytopovg. Tao cOpPora Tav dedopevwyv
€l00S0V AVTIOTOLXOVV 0TI HOXONUATIKY] OTHEOYPOPIX TTOV XPT|OIHOTOLE(TAL YL TNV

avamTuEn povréAwv Avvaptkov Ipoypappatiopo kot efvat avtovonTa.

| A | B , € D E B G H 1 J K L M N
1 Avvapukog NMNpoypappatiopog NpoBAnua Iakou (pog ta iow pEbodog)
2 AsSopéva s10680uU Kal YritoAoyLpol E€oSog AUon
3 AplBuog otadiwv N = Oplo W= My X f m X
4 Tpéxwv otadio = w= r= oto
5 | Nnéoca avuxsipsva? vat vat vat vat vat B£Atiotn
6 m= AUon
7 r*m= Stadiou
8 w*m= f m
9
10
11
12
13
14
15
16
1 7/
Zxnuo 4.2

Apxwxr) 006vn Excel yevikov IIpopArjparoc Zaxidiov Avvapikov Ipoypappatiopo

Ta oxrjpo 4.3,4.4 xou 4.5 poag delyvovv tovg vToAoylopHoU¢ yiax k&Oe oTddlo
oV mapdyetal Ao To aAyoplOpo yix To mapddetypa 4.1-1. Ot vroAoytopol
eKTEAOVVTAL V& OTASI0 KA EPe(C TTPETTEL VO TTHPEXOVHE T PAOIKK OTOLXElX TTOV
o0dnyovv k&Be otdd0. ApxiCovtag amd To oTddio 3, KAt XPNOIUOTOIVTAG TO

ovppoAloud kat T dedopéva amd to Topddetypa 4.1-1, €xovpe Ta akdAovOa:

Eio&yovpe Keh&

ApOuoc otadiov N =3 D3

‘Opto Bapovg W =4 G3
Tpéxwv otédio = 3 C4
W =1 E4
r=14 G4
”73 = (09 19 293a4) D6:H6
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21410 3:
A B [ D E F G H i J K L M N o P
1| Avvapukog Npoypappatiopdg NpopAnupa Iakou (ipog ta iow péBodog)
2 AsSopéva £10080uU Kat YitoAoyLuol ‘E€0d0¢ AUon
3 ApBuog otadiwv N = 3 ‘Oplo W= 4 | Mgyt X f m X f m
4 Tpéxwv otadio = 3 w3=| 1 r3=| 14 | oto Ftado 3
5 | Néoa avrikeipeva? 4 vat | var | var | var | var [ BéAtiotn 0 0 0
6 m3=| 0 1 2 3 4 Abon 1 14 1
7 Itado4 r3*m3=| 0 14 28 42 56 Stadiou 2 28 2
8 fa w3*m3=| 0 1 2 3 4 f3 m3 3 42 3
9 x3= 0 o [11111f11111]|11121f12211] O 0 4 56 4
10 X3= 1 0 14 |11111(131111(11111| 14 A
11 X3= 2 0 14 28 [11111(11111| 28 2
12 X3= 3 0 14 28 42 11111 42 3
13 X3= 4 0 14 28 42 56 56 4
Xxqua 4.3
21610 2:
A B C D E F G H i J K L M N (@]
3 AplBuog otadiwv N = 3 ‘Oplo W= 4 | Mgyt X f m X f m
4 Tpéxwv otadio = 2 w2=| 3 r2=| 47 | oto Itadio 3
5 | Nooca avriksipsva? 1 vat | var | oxt | oxt | oxt BEAtLoTn 0 0 0 0 0 o
6 m2=| 0 1 2 3 4 Alon 1 14 1 il 14 o
7 Ztadwo 3 r2*m2=| 0 a7 Stadiou 2 28 2 2 28 o
f3 w2*m2= 0 3 f2 m2 3 42 3 3 47 1
9 0 x2= 0 0 [11111 0 0 4 56 4 a 61 1
10 . 14 X2= 1 14 (11111 14 0
11 28 X2= 2 28 |11111 28 0
12 42 X2= 3 42 47 47 1
13 v 56 X2= 4 56 61 61 1
14|
Yxquo 4.4
21édio 1:
A B C D E F G H | J K L | M N (0]
3 ApBpoG otadiwv N = 3 ‘Oplo W= 4 [Méy X f m X f m
4 TpExwv otadio = 1 wl=[ 2 ri=| 31 | oto stadio 3
5 | Néoa avtiksipsva? 2 vat | var | vae | oyt | oxt | BéAtwotn 0 0 0 0 0 0
6 ml=| 0 1 2 3 4 /\L')Or] ¥ 14 1 3 ¢ 14 0
7 Itado?2 ri*mi=| 0 31 | 62 Stadiou 2 28 2 2 28 0
8 f2 wl*ml=[ 0 2 4 f1 ml 3 42 3 3 a7 1
9 0 x1= 0 0 |[11111(11111 0 0 4 56 4 4 61 1
10 14 x1= ; 14 |11111(11111 14 0
11 28 x1= 2 28 31 (11111 31 3
12 47 x1= 3 47 45 |11111 47 0 0 0 0
13 61 x1= 4 61 59 62 62 2 1 14 0
14 2 31 1
15 3 47 0
16 4 |62 | 2
17
Zxnuo 4.5

Excel tov IlpofAiuatoc Zakidiov Avvapkod IIpoypappatiopod tov mtapadetypatog 4.1-1
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74 4
Tnpetdvete 6Tt ot ePIkTéC TIHéC yioe T petoPAnty Mhetvou 0,1,..., xou {W} = {T} =4,
3

OTwC k&vape kot 0to Tapddetypa 2.3.1-1. To @O0 tov Excel eAéyyel avtopoTa
av 1 T Tov 866nke o petofAnt 7 elvou cwot] xou avtdpaTa Bydlet v amd
To INVOHATA “vat” 1) “OxC” ot ypaupn 5.

Otav elodyovue oto Z1éd10 3 o dedopéva, To VAN Tov Excel Oa exteAéoet
OAOVC TOVC ATAPA(TNTOVE VTTOAOYIOHOVE avTopaTa (oTiAec B éwg P). Omov n
avadpoukn e€lowon ypepetat

[F($C5>=E6;IF(E8<=$C9;IF(MOD(E8;$C9)=0;$A9+E7;IF($C9-
E8=1;E7+$A10;IF($C9-E8=2;E7+$A11;IF($C9-E8=3;E7+$A12;IF($C9-
E8=4;E7+$A13;"11111")))));"11111");" ).

H év8ein 11111 xpnowomoteiton yta va deil€et 0Tt n avTioTolyn KATOAXWPNOT)
Sev etvan ek, H BeATIo™T) Avom ( £, /773) yx to Ztédto 3 dtvetau otic otiAec I kau
J. H omAn A mtapéyel TIC TIHEG TOV . Emeidr) ot vrohoytopol Eextvodv amd to
St4810 3, f1=0 yiao OAeg Ti Tipég Tov % . Mmopovpe va oprjoovpe kevé T ke 1
va elo&yovpe og OAX UNSEVIKEC TIMEC.

Toopa Tov éxovpe Tovg vToAoylopovE yiax To ZTédLo 3, akoAovbovpe Ta
TAPAKAT PriHoTo yior va Snovpyrjoovpe éva pévipo apxeio e BEATIOTNC Avong
TOV TPEXOVTOC OTAS{OV KAt V& TTPOETOIHATOVHE TO PUANO Tov Excel yia Toug
VTTOAOYIOHOUC YIX TO EMOUEVO OTASI0:

Brjua 1. Avttyp&@ovpe TIC TIHEC TNG X oo T keh C9:C13, o TIC

emikoAoVpe ota keAtld K5:K9 oto tprua mwepiAnymnc Avong. Xm ovvéxela

QVTLYPAPOVE TIC TIHEC TRV (£ M) aed To ke 19:J13 xou Ti¢ emicoAoVpE oTX

ke L5:M9.

Brjua 2. Avtrypéeovpe TIC TIHEC NG f; aereds T eehié 15:19 kau Tox eTIKOANOVUE
ot kehix A9:A13.

Brjua 3. AN\GCovpe 1o kel C4 o 2 kot etodryovpe TiC véeg Tipée yla T Whs 12

kot My va kotoypapovy Tac 8edopéva yio oo Ztédo 2.
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To BApa 2 tomoBetel [t (X, = WiM) oy otiAn A 070 TAIoI0 TG TPOETOIATTAG

YIX TOV VTTOAOYIOUO TV 1(X) 670 018810 1 (BA. TOV avadPOpIKS TUTTO yIX TO

[Tp6PANpa Tov Zaxidiov oto mapddetypa 2.3.1-1). Avtd e€nyel To Adyo yix v

€l00d0 UNdEVIKOV TIUADV, TTOV AVTITPOTWTEVOVY TO i, ot oAn A tov Xtadiov 3.
‘Otav ot vroloylopol amd to Xtédio 2 efvou Stabéatuol, pmropovue va

TPOETOUATOVUE TNV 006N yior To Xtddio 1 pe mapopolo tpomo. ‘Otav kot To

21é&d10 1 oAoxAnpwbel,  wepAnyn ¢ PeATIoTC AVonC pmropel va xprnotpomotn et

yx va StxBaotel ) Avam, émec e€nynonke oto map&detypo 4.1-1
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Kepaato 5°

To mpofAnua ™ AToypa@rc
Amobep&tov

5.1 ITpoPAnua Aoypagric AmoBepdtov

5.2 Avanapdotoon og Atktvo tov IIpofAuaroc
Amoypagric ATofepdtov

5.3 Avon tov IlpoPAjuartoc Amoypagpric Amobepdtwy oe
dVvMo Epyaoiag

5.4 O o\yopiBpoc Wanger-Whitin kot 0 evptotikog
oAyopiOpuoc Silver-Meal

Inventory Level

A

ti -2 ti -1 ti tn— . tn
eriod 1 eriod i—1 eriod i eriod n
4 p P 4
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5.1 IIpbéfAupa Amoypapric AmoBepdTov

Ze avt) TV evém T, O Set€ovpe ¢ o Avvaukdc Ipoypappatiopde pmropel va
xpnotpotmomBel yior va Avoet TpofAHATO ATTOypopric AToDEPATOV He Tt
oS oVl XXPAKTNPIOTIKA:

1. O xpdvocg xwpiCetau oe TeptdSovg, n Tapovoa mepiodoc eivau 1, 1
emopevn mepiodoc 2 kau ) TeAr) epiodoc T. Eextvdpe oo v wepiodo 1,
n (jmon katk M Sidpkela k&Be TepLOdov elvat yvwoTy.

2. Tmv apxn ¢ k&Be eptodov, 1) emixelpnon Tpémel va kabopioel TOoEC
povédec Oa mpémel va Tapdyovrat. H maparywyikr] ikavdmta Kord
Siapkela k&Oe mepLOdov elivat TEPLOPLOUEVT).

3. H {mon xd&Oe meptdéSov mpémet va koAvgbel eykaipwg, amd v amodrkn
1 MV TpExovoa Tapay®yn. Katd mv Sidpkeiax omoiaadrmote meptéSov
KQT& TNV OTolX 1) THPAY®YT) TPXYHXTOTOLETA, LTT&PYEL Eva oTaBepd
KOOTOC TAPAYYNC, kKaBWC kot éva PeTaBANTO av& HovVASAX KOOTOC TTOV
TPOKVTITEL

4. H emiyelpnon éxet meploptopévn xwpnTikdTTa acrofrjxevong. Avtd
AVTAVAKA&TAL ATt éva Oplo 6G0 aPop& TNV ATOYPAPY) GTO TEAOC TNC
meplddov. ‘Eva k6oToc amobnikevonc avé povada TpokVUTITeEL 0TO TEAOC
¢ k&Oe TEPIOSOV KATA TNV ATTOYPOPT.

5. Ztdxoc ¢ emixelpnong elvat vor EAXXIOTOTIO)OEL TO GUVOAIKO KOO TOG
TAPAYWDYNC YIX TIC avAyKeC TN (f)nong oe k&Oe mepiodo 1,2,....,T.

2e auTO TO HOVTEAO, 1) aToypaPr] TNG eMixelpnong emaveleTdleTan 0TO TENOG
Kk&0Oe eptdSov (ag movue, 0TO TENOC KAOE UV KO 0TI CUVEXELX AXTTOPAOIETAL
1N mtapaywyn). ‘Eva tétolo povrého AMyetau uovrédo meptodixijc emaveéraorcg.
AvTd 1O HOVTENO elvan o€ avtiBeon pe T ovveyrj povréda avabewpnone dmov 1
emiyelpnomn yvopiCet v KATAoToHoN TRV ATOfeUATOV av& TAOX OTLYHT] KL

pmopel vor k&vel o TopatyyeAla 1} v apx(oeL Ty Tapaywyr) av T&oo oTtyu.
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Av eCaupéoovpe To KOOTOC EYKATAOTAOTC YIX TNV TXPXYW®YT) OTTOIXS)TOTE
povédac, To TpdPANua prropel vo eptypa@el kau oarv éva TpoPAnua I'pappikov
[poypappatiopov. ES, epeic Oa dei€ovue Tov TpdTO TOL 0 ALVOIKSC
ITpoypappatiopdc pmropel va xprotpomomBel yia va kooploTel éva
XPOVOSIAYPAUUX TTAPAYWYTIC TTOV EAXXIOTOTIOLE] TO TUVOAIKO KOO TOC TTOV

OLVETAYETAL ATO €Vl TPOPATUA ATTOYPAPTIC ATTODEUATOV OV IKAVOTOLEl TNV

TPOTYOUHEVT) TIEPLYPAPT].

Hopadsiyua 5.1-1

M eToupeia yvopiCet 0Tt 1 (1o yla To Tpoidv e KaT& 11 SIdpKel TV
eMOUEVAV TEOOXP®Y HNVAV O elvan wg e€nig: 1° prfjva: 1 povada, 2° uijvec: 3
povadecg, 3° urjva: 2 povadec, 4° prjva: 4 povadeg. Xty apxn k&Oe urjva, 1
etaupeia Tpemel va kabopioel méoec povadec Oa Tpémel va Tap&yovTan Kat& Tov
Tpéxovta urjva. Kard ) Sidpxeia evée prjva katé tov omoio mapdyovtat
HOVA&SEC, TO KOOTOC EYKATAOTAOTNC TNG TXPXYWYIKHC Stadikaaiog etvou 3
xpnuatikée povadec. EmmAéov, vrdpyet éva petafAntd k6oTog 1 xpnuatikrc
povadoag yiax k&be povéada mov mapdyetal. 1o TEAOG k&Be urjva TPOKUTITEL £V
k60TOG amodrjkevong 1/2 xpnuatikric povadac ya k&be mpoidv mov vdpyet
otV amobnkn. O TeploploudC TNE TAPAYWYIKAC IKAVOTNTAG ETITPETEL HEXPL S
povadeg va pmropovv va mopoxBovv katd ) Sidpkela k&Oe prjva. To peyebog g
amoBikne ¢ eTaupeiag emiTpémel va amroOnkevovrat 4 povddeg To TOAD 0TO
TéNoG kd&Be prjva. H etaupeia OéAel va xabopioet éva xpovodidypappa Topotywyng
mov Ba TANpovvTAL £yKaupa OAeg ol amautroelc (rjtnong oe k&Be wepiodo ko Ba
ehaylotomomoel To AfpoloTikO KOOTOC TAPAYWYNC Kot axmodrKevone Kat& T
Si&pkela TV Te00dpV PNvav. Ymodétovue 611 0 povadec etvat StaBeoipeg kot

TNV €VaPEN TOL TPAOTOV UIjvaL.

I'o va xpnotpomotrjoovpe Avvapiko Ipoypappartiopd yiax va Aboovpe avtd To

TPOPANUQ, TPETEL VX TTPOTSIOPITOVHE KATAAANAX TIC KATHOTAOELG, TX OTASIA,
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kot Ti¢ amo@doelc. Ta otédia O Tpémel vt kaBoploTovV €TOL OOTE OTAV £Vl
otédlo Tapapével, To TPOPANUA Do efvat ePIkTO va AvBel. Av eipaoTte otV apx)
TOV 4°° unva, téTe 1) emixelpnomn Ba koAOYet T (1TNoT), He EAXXIOTO KOOTOG, ATAK
TAP&YOVTHC aKPIPC TIC povadeg oL xpeltdlovTal WoTe Vo eEao@aioet Ott: (1
TAPAY®YN TOL 4°° uijvay) + (T TPoidvTa NG amoBrikng oto TéAo¢ Tov 3°° prjvae) =
((mon tov 4°° urjvar).’Etot, 6tary évag pijvac Tapopével, To mpOPAnua e
emiyelpnomng, efvat ebkoAo va AvBel. OpiCovpe Aotmdy 6Tt To oTéddo B
AVTITPOOWTEVEL TOV XPOVO. LTA TEPIOOTOTEPA TPOPATIHATA AVVHIKOD
[Ipoypappatiopod, To oTASI0 £Xel VO KA&VEL Pe TO XPOVO.

2e k&Oe otddio (1) urjver), N eTaupeioe Tpémel vo amopacioel Téoec HOVASES
B mapdyet. I'ax v Ad&Bet v amdpaon avty, 1) eTapeia xpet&ketat HOvo va
yvopiCet To emimedo amobepdtv otV apx1) Tov TpéxovTog piva (1} oTo TéAog
TOV TPOTYOUHEVOL UIVAX). ZUVETWG, XPYVOVHE TNV KATAOTAOT) Ot K&Oe oTdd10
va etvat To emimedo amobepudtdv otV apx1} Tov eMOpEVOL OTASIOL.

ITprv ypdapovpe v avadpopuixr) oxéomn mov umopel va xpnotpormomOel yio
va "dnuovpynoet” to BEATIOTO TPOYPAUHA TAPAYWDYNGC, O TpETEL Vo oploovpe
™mv f,(1) va eivau To EN&XI0TO KOOTOC TRV AUTNUAT@V YIX TOUG HjVEC [, 4,
6mov / ot povédec Tov Ppiokovtat Siabéoiuec oTic apxéc Tov piva { . OpiCovpe
6(X) vat etvou To KOOTOC TAPAYDYHC TV HOVAS@Y KXT& T1 SIAPKELX [aC
meptéSov. Kau ot ovvéyeix H0) =0 xau yix X>0, &X)=3+X . Adye ¢
TEPLOPIOHEVIIC XWPNTIKOTNTAC KAt TO yeyovoc 0Tt OAn (rjtnom mpémel va
TANpe(tat, ot TOaVEC kATAOTAOEIG KAT& T Stépkelax k&Oe eptddov etvau 0,1,2,3
xau 4. ‘Etot, Eexevée pe tov mpoodopiopusd £(0), L1, (D), £,3) xou £,(4). Tote
Ba xpnoHoTOITOVE AVTEG TIC TTANPOPOPIEC YIX TOV TTPOTSIOPIOUS TV

£,(0), £,(1), £,(2), £,(3) xau £(4) . "Emerta 6 xaBopicovpe £,(0), £,(1), £,(2), £,(3)

xat £, (4). Téhog, éxovpe kabopioet To £(0) "Etot éxovpe xaboploet Eva fEATIOTO

emimedo mapaywync yia k&be prjva. OpiCovue X () va eivau éve emimedo

TAPAYDYNC KAT& TN SIAPKELX TOV Hrjve I tov ehaytoToTolEl TO GUVOAIKS KEGTOC
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KXTA TN SIAPKEIX TOV HNVEV Li+1,...4 av I eivan ot nové&deg Tov etvat o€
ETOIHOTNTA OTIC APXEC TOL UV [ Tépa apxiCovpe va epya(OHaOTE TPOC T

Tow.

Ztadio 4.
Katd mv Sidpketa Tov 4°° urjva, 1 emiyelpnon 0o mpémel va mapdyet 60eg

povadec vodelmovtat yix va Stxa@oaioet ) (o mov eivat 4 povéadec.

e(X)

BéAtiotn Avon
Katdotoon 3+ X £, () XZ(/)
0 3+4=7 7 4
1 3+3=6 6 3
2 3+2=5 5 2
3 3+1=4 4 1
4 0+0=0 0 0

21t&do 3.

[Tcd¢ pmropovpe va kaBopioel Twpa TV (1) ; To £() etvou o eENdyioTo Suvard
KOOTOC OV TPOEKLPe KAT& TOV 3° kot 4° prfjvay, edv 1) AroypoPn KaTd TNV
évapén tov 3 pfva etvar i. I'ax k&Oe mBavd emimedo mapaywync Katd
Si&pketa Tov 3°° Prva, To CLVOAIKS KOTTOC KATA TNV SidpKelx TOL 3°° Kt 4°

piva etva:

%(/Jr X=2)+0(X)+ f,(I+x-2)
Avté poximTel amd To 611, av X povadeg TapdyovTan katd T Sidpkela Tov 30
uiva, 1 KaréAngn amoypagric yia Tov 3° pfjva O eivau 7+ X—2 . Téte Tov 3° prjva
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1 .
T0 KO6O0TOC dlxtripnomng B etvou 5(/ +X=2) | xou 10 K60TOC TAPAy®YHC O givou

6(X) . Téte pmaivovpe otov 4° purva e /+ X—2 povédec ot etopémTa. Ao
ovvey(Covpe pe Tov BEATIOTO TPOTO ATTO VTS TO OMMEIO KAt PETETEITA (PXT) TNG
BeATioTOTOMONC) TO KOOTOC Yyl TOV 4° urjvar O efvau L(i+x-2), Epeic Oéhovpe
vo emAéEovpe exelval Tax eTtimed o TPy ync yla Tov 3° Prjva, WoTe Vo

EAXXIOTOTIOLE(TE TO KOOTOC TAPAYWDYNG, ETOL YPAPOULE:

(= mXin{%(H X=2)+0o(X)+ f,(/+ X—2)}

To x mpémet va etvau évag amod tovg aptpove (0,1,2,3,4,5), kot wpemet va
wcavoTotel T oxéon 42 1+ X=220_ Avté avtavoxhd To yeyovée 6tin (o
TOV TPEXOVTOC VL, TTPéTeL Vo tkavorrotel (/+ X—=220), xau To amdBepa Sev

uropel va utepPaiivel ™ xpnTIKOTTA oL efvau 4 (42 1+ X=2), Omdre éxovpe:

l(/+ X—2)+0(X)+ [,(/+Xx—2)
2 Béhtio Avon

Katdotaon X=0 x=1  x=2 x=3 x=4 x=5 L) X ()

0 N N 12 125 13 13,5 12 2

1 - 11 115 12 125 10 10 5

2 7 105 11 115 9 - 7 0

3 65 10 105 8 - - 6.5 0

4 6 9,5 7 - - - 6 0
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Z1&d0 2.

Topa prropovpe va vtoAoyicovpe To (D mov eivat To EAéIoTO KOTTOC TTOL
TPOKANONKe KaXT& TO 2°,3° Kt 4° prjva dedopévov 6Tt oty apxr) Tov 2°° urjva
aToypa@n eivat i povadec. Ac vTOOECOVHE OTL 1) TAPAYWYT] TOV 2°° UV IGOVTAL

pe X. Emedn n (jmomn tov 2 ufjva eivou 3 povédec to k60ToC Sloatipnone kotd

I .
TO TEAOC TOV 2°° prjvax efvat 5 (/+X=3) . "Etot To cuvolixd k6GTOC TOL 2°° v

l .
sivouE(/ +X=3)+0(X), Kard v Sidpxreia Tov 3% ko 4° prjvar oakoAovBovpe pia

BEATIOTN TTOALTIKN.

Epdboov o 3° prjvag Texivéet pe améBepa 1+ X—3 ,10 kOGTOG TOL TPOKVTITEL Efvant

ioo pe £,(/+X=3)  Tdpa ypdpovpe

f,(H= mXin {%(H X=3)+0o(X)+ F,(/+x— 3)}

Omov 1o X mpémet va eivou éva arrd Tovg aptBpove (0,1,2,3,4,5) xau to X mpémel va

wcavorrotel ™ oxéon 0</+X=3<4 Onére éxovpe :

l(/+ X—=3)+o(X)+ L(/+Xx—3)
2 Bé\tiom Avon

Katdotoon x=0 xX=1 X=2 X=3 X=4 Xx=5 f2(X) X;(/)

0 - - - 18 175 16 16 5

1 - - 17 16,5 15 16 15 4

2 - 16 15,5 14 15 16 14 3

3 12 14,5 13 14 15 - 12 0

4 10,5 12 13 14 - - 10,5 0
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Yt&do 1.

h()

Evkola mAéwv pmopovpe va amodeitovpe 6Tt n umopei va kaxBoploTel péow e

avadpopiknc oxéong:

(= mXin{%(H X=D+ox+ L+ X—l)}

‘Omov 1o X mpémet va etvau éva amd toug apBpove (0,1,2,3,4,5) kou to X mpémet vax
wovorotel ) oyéon 0</+X=1<4 AeSopévov 6Tt 1) amoypa@r] 0TV apx1 TOL

I urjva etvan 0 povédeg. ‘Exovpe :

l(/'+ X—D+oc(X)+ L(/+x—1)
2 BéAtiom Avon

Katdotoon X=0 x=1 x=2 x=3 x=4 x=5 AC I AC)
0 N 20 205 21 205 205 20 1
1 16 195 20 195 19,5 195 16 0
2 165 19 185 185 ~ - 16,5 0
3 15 175 175  ~ - - 15 0
4 135 165  ~ - - - 13,5 0

Toopoa prropovpe va kabopioovpe éva TPOYPAUUA TTHPAYWDYHC TTOV EAXXIOTOTOLE! TO
OLVOAIKO KOOTOG KAt KOXAUTITEL TN (1)TNOTN Yl TOVC TE€00ePIC prjveg. ATtd TNV apXIKi
amoypagr] pag £xovue 0 povadeg, To EA&XIOTO KOOTOC YL TOUG TETTEPIC Mrjves O
etvow £(0)=20 xpnuatikée povadec. o v emitevn Tov £0), 0 TPETTEL VX
mtapdryovpe X(0) =1 povada karé ) Sidpreia Tov mpcdTov prjvar. TéTe To amdPepa
otV apx1 tov devTepov piva Oa etvat 0 povédec. ‘Etot, o devtepo prjva, O pemet
VO TP &YOUE %(0)=5 povadec. ToTe OTIC APXEC TOV TPITOV UV, T) ATTOYPAPT) TWV

amofepdTrv Oa elvat 2 povédec. Q¢ ex TovToV, KAT& TN Si&pKEIK TOV TPITOV Prjva,
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mpémet va tap&yovpe %(2) =0 povéadec. Téte oto tétapTo prjva Ba Eextvijoet e 0
povédec ot etolpudmTa. ‘Etot Ot mpémer va mapdyovpe X,(0)=4 povédec katd v
Siépxelax Tov TETAPTOL Prva. Zuvoi(ovTag , To PEATIOTO TPOYPAPUA TAPXYW®YNC
ovvendyel oLVOAKO k60To¢ 20 XprpaTikée povadec ko Tapdyet 1 povada kat&
Si&pkela Tov TPAOTOL PV, 5 HovAdec evtog Tov devTEPOL pva ,0 povadec kKaTd T

Si&pkela Tov TpiTOL Prjva Ko 4 povASeC KAT& TN SIAPKELX TOV TETAPTOL UIVAL.

52  Avanapdotaon oe Alktvo to IIpéBAnua Amoypagrc AroBepdtov

) v/‘\

AL

\‘ / (. \(‘0

2,3 3,3

L

(=}

1

[

1,2

5,0

5 Mrjvac

4,3

ZxAua 5.1
AvatrapdoTon Tou AikTUou
ato Mapddeypa 5.1-1

1 Mrvac 2 Mrvac 3 Mrvac 4 Mrjvac

No onpetw0et 611 1) evpeon e Avonc oto mapddetypa 5.1-1 eitvan icodvvaun pe
TNV eVPeOT) NG HIKPOTEPNC Sladpour|c TTov evadvel To onueio (1,0) pe To onueio
(5,0) oto oxnpa 5.1. K&Oe onueio oto oxrua 5.1, avriotoiyel pe éva otéddio, xat

k&Oe oAN onueldv avTioTolyel pe Ao T Thv& oTddiax oL oXeTICOVTAUL e HIa
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Sedopévn xatdotaon. I'a mapddetypa, av e(paote oo onpelo (2,3), ToTe
BploxouaoTE TNV APXT) TOV 2 UV, KAL 1] ATOYPAPT) OTNV apXT) TOL SeVTEPOL
piva etvan 3 povadec. Kéabe Béroc oto SikTvo avTimpoowmedel TOV TPOTIO UE TOV
omolov I amd@aoT (TOoT Vo elvat 1) THPXY®YT] TOV TPEXOVTA MIVQ) HETXTPETEL
TO TPEXOV OTASI0 T8 U TO TOL eOUeVOL unvoc. o Tapdderypa, To BEAoC Tov
ovvdéel Ta onuela (1,0) kau (2,2) (ag To ovopdoovpe Béog 1) avtioToryel pe To vau
mapdyovtou 3 povédec atov 1° urjva. o vor o Stamiotedoet kaveic, vor onuetcdel
o1t av TapayBovv 3 povédec otov 1° prjva, téte Eexrvépe Tov 2° pjva pe 0+3-1=2
povadec. To prjkoc Tov k&Oe BéAove elvat amA& TO GUVOAO TN¢ TOPAYDYNC KAt
TV €£08WV NG amoypa@ric otV Tpéxovoa Tepiodo, pe Béon 1o Tptvé otddio

Kat v andeaon Tov oxetifetat pe To avtiototyo Péog. ' mapddetypa, To
7 7 4 7 1 7 7 4
KbOTOC TTOVL TXeTICeTou pe To BéNog 1, Bax efvou 0+ 52 =7 . Not onpeiwbel 61t pepucd

onuela og YEITOVIKEG KATAOTAOEIC Sev evadvovTat e Berog. o mapdderypa, To
onpelo (2,4) dev evedrvetan e to anuelo (3,0). O Adyoc eivat 6Tt av Eextvrjoovpe Tov
2° prva pe 4 povédec, T0Te otV apx1} Tov 3°° uijva, 0o éxovpe TovAdytoTov 4-3 =
1 povada oto xépt. Emione va onpetwdet 1t €xovue xapdtet féAn mov eveovouvv
OAa Tat oTASI TOL 4°° prjvax pe to onuelo(5,0), agpov To va €xovpe éva Oetikd
aplOud oe amdbepa oto TEAOC TOL 4°° prjvar Sev etvau BEATIOTN AVoT).
Emotpépovtac oto map&detypa 5.1-1, To mpodypapua pe To EAAXI0TO KOOTOG
TAPAYDYNC XVTIoTOLYEl 0NV MKPOTEPT) Stxdpopr| ov evadrvel T (1,0) xau (5,0).
‘Omwg €xovpe 161 det, awtd Bat efvau 1) Stadpopr) Tov avTioTotyel oTa emiTed™X
mapaynync 1,5,0 kot 4. 1o oxrjpa 5.1, avto O avriototyovoe pe ™ Stadpopur
mov apx(Cet oto (1,0), pet& ovveyiCet oto (2,0 + 1-1) = (2,0), émertac oo (3,0 + 5-3)
=(3,2), botepa 010 (4,2 + 0 — 2) = (4,0) xou TeAk& o7o (5,0 + 4 — 4) = (5,0). ‘Etot, 0
TPOYPAUHX He TNV BEATIOTN TTapaywyr) avTioTolxel ot Sixdpopr (1,0)-(2,0)-(3,2)-
(4,0)-(5,0) oto oxfua 5.1.
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53  Avon tov mpoPApatog amoypaprc amobep&tev oe UANO epyaaiog

Topa B Selovpe To TS kaBopiCeTan 1) BEATIOTN TONITIKY) TAPAYWYNC YIX TO
map&detypa 5.1-1. Mia onuovtiky oyt Tov TpoPAjUATOC TNC Tapaywync eivat ot
TO Unviao KAe(oIHo NG amoypa@ric amobepdTav mpémel va eivat petagd 0 kot 4
povédwv. Mmopovue va Stao@oiiocovpe 6Tt avTd oLPPaivel He TOV AUTOPATO
KaOOPIOUO TV EMITPEMOPEVOV HOVAS WV TTapaywyrc ot k&be katdotaor. Epeic Oo
OoXeOIAOOVE TO PUANO EPYNOING PG VO HEPIUVEL OTTE 1) TAVOT) TG ATOYPAPTIC YL
k&Oe prjva va eivan petagd 0 ko 4 povadwv mapaywyrc.

To mpcdTo poag Pripa ot Snuovpyia Tov VANV epyaciag (oxfiua 5.2) efvat va

eloXYOUE TO KOOTOC TAPAYWYNC ylx kK&Oe Suvarto emimedo mapaywynic (0,1,2,3,4,5)

h()

ota kel B1:G2. Téte pmopovpe va opicovpe tnv va efvot To EAXYIOTO KOOTOG

OV OLVETAYETAL yIX Vot tkavoTrotnOel 1) (itnom yio tovg prjveg t,t+1,...,4 otay i efvat

a,

ot povédec ov PpiokovTal oe eTOOTNTX OTNV apXH) Tov pijvact. Av - etvau i) (o

TOL pjva t, ToTe yrax t=1,2,3,4 ymropovpe vor ypdpovue

f(h= min {0.5(/+X=d)+N)+ f,(/+x-d)}

X/ 0</+ X-0;<4

&x) £,()=0

‘Omov = He TO KOOTOC X HOVAS®V KATA TNV SIAPKEIX TOL UV, KO yro
(i=0,1,2,3,4).
S, X) = 0.5(7+ X— )+ 60+, (i+ X~ 1))

Av oploovue TOTE pmopove va ypdpovpe

f(h= min {J,(/,X)}

X/ 0</+X—0,<4

Jf(/a X)
Tdpa vrohoyiCovpe To ota kedia A13:AF16. Ta mopdderypo yro va

J,(0,2) EIOXYOVHE TN TAPAKATW oLVAPTNOT oTo KeAi E13:
vTTOAOY{oOUVE TO

=HLOOKUP(E$11,$B$1:$G$2,2)+0.5*+IMAX(E$10+E$11-$A13,0)
+HLOOKUP(E$10+E$11-$A13,$B$4:$H$8,1+$AL13)
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| 4] A B c D E F G H [ J K L M N
1 |Emmedo Hopayayric 1 2 3 4 5
2 Koatoc Mapaycdyne 0 4 5 6 7 8
3
- Ty =D 0 1 2 3 4 5
5 M5 10000 0 0 0 0 0 10000
6 M4 10000 7 6 5 4 0 10000
7 M3 10000 13 12 10 7 6,5 10000
8 M2 10000 16,5 15,5 13 12,5 11 10000
9
10 Koraotaon 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1
1 Extélean) 0 1 2 3 4 5 0 1 2 3 4 5
12 Ziman
13 4 10000 10004 10005 10006 7 85 10000 10004 10005 6 7,5 9
14 3 10000 10004 10005 13 13,5 14 10000 10004 12 12,5 13 13,5
15 2 10000 10004 18 18,5 18 16,5 10000 17 17,5 17 15,5 16,5
16 1 10000 20,5 21 20 21 21 16,5 20 19 20 20 10010,5
N o P Q R S T U \Y w X Y z
1 2 2 2 2 2 2 3 3 3 3 3 3
5 0 1 2 < 4 5 0 1 2 3 4 5
9 10000 10004 5 6,5 8 9,5 10000 4 s3] 7 8,5 10
13,5 10000 11 11,5 12 12,5 10 7 10,5 11 11,5 9 10010,5
16,5 13 16,5 16 14,5 15,5 10010,5 12,5 15 13,5 14,5 10009,5 10011
10010,5 16 18 19 19 10009,5 10011 14 18 18 10008,5 10010 10011,5
AA AB AC AD AE AF AG AH Al Al AK AL
4 4 4 4
0 1 4 5 F(0) F(1) F(2) F(3) F(4)
0 4,5 7,5 9 10010,5 7 6 5 4 0 1
6,5 10 10,5 8 10009,5 10011 13 12 10 7 6,5 2
11 12,5 13,5 10008,5 10010 10011,5 16,5 15,5 13 12,5 11 3
14 17 10007,5 10009 10010,5 10012 20 16,5 16 14 14 4
Zynpo 5.2

Excel tov IlpofAijuatoc Amoypagric Arofepdtov tov Tapadeiypatog 5.1-1

O mpchTog bpoc eivan o kdoTog Tapaywyhc HX) (ue To E$11va eivau to emtimedo ¢

TAPAYDYNC), 0 SevTEPOC Opog Sivel To KOOTOC amobrikevONC Yl To prva (dTov To
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E$10 + E$11 - $A13 eivou to TéAo¢ ¢ amoypa@r] Tov ujva). O tehikdg dpog

(i X=0)) . Avto ovpPaivet emedr) (POPHOVAR) elval To apXIkO amdfepa yix Tov
piva t+1. O tedikog 6pog 1+.. BePaucovel 61t O m&povpe v TIr Tov f(i+ x=d,)
amé MV oot ypauun (ot tpéc Tov £, () B vroAoyloTovv ota kedik C5:G8).
Avtiypdgovtag v @oppovAa amo to kel E13 og 6Ao to evpog TV keAiwv C13:AF16
vroAoyiCet A T J,(/, X).
1o kel AG13:AK16, viroAoyiCovpe to f(d). Hextvée el0&yovVTOC TIC TAPAKAT®

ovvopToelc ot keAia AG13:AK13

AG13:= MIN(C13:H14) YrohoyiCet o £ (0)
AH13:=MIN(I13:N13) YmoAoyiCet To £,(1)
AT13:=MIN(O13:T13) YmoAoyiCet To L(2)
AJ13:=MIN(U13:Z13) YmohoyiCet To AE))

AK13:=MIN(AA13:AF13)  Ymohoyileito f(4)

o voe vtodoyioovpe dha tae (/) avttypdpovpe amd to kehk AG13:AK13 ota
keAdk AG13:AK16. I'a va emitdyet autd TPETEL VL EXOVHE TIC OWOTEC TIpéC Tov fi(/)

ota keAik B5:H8. Xtic omAec B xou H toov ypoupcdv 5-8, tomrobetovpe v Tiur 10,000
() k&moto peydo BeTikd aptdud). Avtd fefatcdvel 6Tt kooTiCet TOAD va TeAeldVOLVE
éva uijva pe apvntiko amdbepa 1) amddepa wov Eemepvdel Tax 4 Tpoidvra. Avtd
BePaucovel 0Tt To TeEAkO amdfepa k&Oe urjva O etvat petagv 0 kot 4 povddwv. Xto
evpoc kehdv C5:G5 B&Covpe myv Tipr) 0 o€ k&Oe keAl. AvTd yivetau emeldny £ (/) =0 yix
i=0,1,2,3,4. Xto xeAi C6 P&Covpe +AG13; avTd TomoBetel v TIur) Tov £(0) .
Avtypdgovtag avtiv v @oppovAa ota keAtk C6:G8 éxovpe dnuiovpyroet éva

mivoxa Tov  f,(d), Tov pmopel va xpnopomombei (atig ypappéc 13-16) yio va fpotpe
o f(0d).

I'oc orolodnjmote apy ko emimedo amofeUATWY, HTOPOVUE VA VTTOAOYIOOVHE TWPO TO
BéATIoTO TPOYpaUUa Tapaywync. Ta mapddetypa, ag vrobéoovpe 4Tt 1 aroypoapn

KaT& TV évaptn tov 1°° piva eivon 0. Téte £,(0) =20 = J,(0,1) /Etat, 1) péATiom
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mapaywmyn efvat 1 povada kard ) Sidpketa Tov 1°° prjva. X1 ovvexela

£,(0+1-1)=16=J,(0,5), étot mapayovpe 5 povadeg katd ) Sidprela Tov 2°° pfjva.
ZuveyxiCovrac £(0+5-3)=7=J,(2,0), 6mov mapdyovue 0 povadec katd N Stépreix
Tov 3 prjva. Kaw Advovtag £(2+0-2) = J,(0,4), mapdyovpe 4 povédec katd

Si&pxela Tov 4°° prjva.

5.4 O o\yopiBuoc Wanger-Whitin xat o evptotikéc alyéptBuoc Silver-Meal

H evomtor vt efvau pua e1dikn} mepimtwon tov Hovtédov Avvoukov
Ymoloyiopov I[Toodmtac AmoBéuatoc (Dynamic Lot-Size Model).
[Teptypapr) Tov povtéAdov AvvapkoV YmoAoytopov Iloodmtac Arobéuatog

1. H mon d; xard ™ Si&pxetx me meptddov {(1=12,..., 7) eivou

YV®OTH &1 TNV apX1] TG TPAOTNG TePLOdov.

2. H {rmon yix mv mepiodo I 6o tpémet vax emitevOel eykalpwe, 1
amo To amdbepa 1) A TNV TAPAYWDYN TNG TPEXOVTAC TEPLOSOV i
To x6070o¢ &(X) teov povddmv Tapaywyic Xkatd m Sidpketa k&de
TepLddov efvau ioo pe 60) =0, xau yiw X>0, (X = K+ 6X, émov
K etvou évo otoepd K60TOC Yl TV 0VOTHOT) THE TOHPXYWYTC KAT&
™ S1dpxreta puag meptddov, xau Ero petofAnTd kdoTog avé povada

TTAPAYDYTC.

3. Y10 Téhoc T meptédov I, mapampeitan 611 0 emimedo
amoBepdTov eivan /t, dov vTdpyet Kot Eva KOATOC GLVTIPNOTC

hi;. OpiCovpe b va eivau To emimedo TV amobepdteov Tpwv amd myv

TPWTN Tepiodo Tapaywync.

4. O otdx0¢ elvat v kBoploTel éva emimedo Tapaywyric X yto kéOe
mepiodo | mov ehaxioTomolel To GUVOAKS KbTTOC TAPAYWDYTC

4OV Bt (KAVOTTOLOVVTAL Ol AMAUTHTELS TV TEPOSwV 1,25 T,
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5. Ymépxet éva 6plo amobepdtav Gy k&be epiodo .
6. Yrépxet éva dplo mapaywynic /ryto kéde mepiodo L.

210 TUjpa awTo, Ba SovAépovpe povo ta TpdTa Téooepa anpeio. OpiCovpe X
mv Tapaywyr mc mepédov I H mapaywyr e meptédov ! umopel vou
xpnotpomomBel yix v kohvpet ) ()tnon pdévo e meptdodov I

Hopadsiyua 5.4-1

‘Exovpe xaBopioet Tedpa éva BEATIOTO TPOYPAUUA TAPAYWDYHC YIX HIX TTEVTXETT
mepiodo pe To povrého Avvapikov Ymoroyiopov Iloodmtac Amobépatog
(dynamic lot-size model) 6mov K =250 ypnuatucéc povidec , €= 2 ypnuatucéc
povédec , h=1 XPNHATIKY povada, 0,=220 d,=280 d,=360 d, =140

d; =270 Ymobétovpe 6TL TOo ap)ikd emimedo amobepdtwy eivan undév. H Avon oe

avTé TO TAPASEypa SIVETAUL TN GUVEXEIX O AVTHV TNV EVOTNTA.

Avadvon rov AAyopilGuov Wagner- Whitin. Av ) mpoo€yylon Tov Avvautkov
[Tpoypappatiopov mov meptypdpape ot Tapdypogo 5.1 xpnolpomomOel yro va
Bpovpe T BEATIOTN TOMTIKY TPty @YHG Yot To Tapddetypa 5.1-1, B émpetre vou
eCeTdoovpe N SuvaTOHTNTA Vo TTap&yovpe oTolodNmoTe Tood HeTag v 0 kot
0+, +dy+d,+0; =1,270 ovidec kot v 11 Tepiodo. ‘Etot, o ftay Suvatd
i T0 0Té&S10 2 (27 TePtdSov) 1) Tapaywy va avéNet oe 0,1,..., 1,270 — d,=1,050
HoVA&odeC , kau Ba TpeTel vor kaBoploTodv T £,(0), £L,Q),..., £,(1,050) | T vax
Bpovpe To PEATIOTO TTPOYPAUHA TTAPAYWYTIC OTO TapAdetypa 5.4-1 pe v
mpooéyyton Tov Avvapkov Ipoypappatiopod Tov avamTOEapE 0T TAPAYPAPO
5.1 Oo amoutnOel peydAn vroroylotikn mpoomddeia. Evtuywe dpwe, ot Wagner
kot Whitin (1958) avémtuiav o pébodo mov amdomotel oe peydho fadud tov
VTTOAOYIOUO TOV BEATIOTOV XPOVOSIAYPAUUATOC TTAPAYW®YTIC YIX TO HOVTEAO

Avvoukov Ymohoytopov IToodmrag AmoBépuatoc (dynamic lot-size models). T
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Afppara 1 kot 2 efvon amapadta yix v av&mTugr) tov AAydplOuov Wagner-

Whitin.

Anjppac 1

Ymobétovpe 6Tt 1) BEATIOTN TAPAY DY) KATA TN St&pKeIX LG TEPLOSoL t elfvat
OeTicdc aplBude. Tote yia k&moto J=0,1,...,T-t, n moodmra mov mapdyeTan KaXtd
™ Si&pKela NG TePLOSOVL t TPETEL VX elval TETOLX WOTE HETK TNV TAXPXYWYT) NG
v mepiodo t, n roodmTa &+ Gy + -+ Oy v efven StaBéoun oe amdbepa. Me
A AOYIX, 1) TTHPOY YT KATA T SI&pKelx e Teptodov t, mpémet (yiox K&Tolo j)
va Tapdyet éva Tooo oL B apkel Y Vo IKXVOTIo|oeL 1) (1TNoT yiX Tig

mePLOSOUC t,t+1,...t+.

Amddetn

‘Eotw 611 o Mupa dev 1oy vel, TéTe yix k&molto t kot yx xé&moto j=0,1,...,T-t-1,
xat 4oV To X kavoTotel Ty oxéon 0 < X< Oy, 1 TePl0S0C TAPAYWYNC t TPETEL
va @épet To emimedo amobep&TwvV o€ G+ G+ 0+ X xou omv apyxf e
TepLodov t+j+1, 1o emimedo amobepdTev Oa eivon X < 0y, 11 . Etot 1 TXPAYDYT
mpémel va Tpaypatototmn el katd ) Sidpkelax g meptdodov t+j+1. Amo v
avaPBoAr] TNE TAPAYDYNC X HOVAS®V amod v t Tepiodo atnv mepiodo t+j+1 (ue
APETAPANTA Tt AN eTiTedar Tapayync), Ba €xovpe M j+ DX xéoTo¢
amofrkevonc , eved dev Ba Exovpe KOOTOC EYKATAOTAONC TAPXYWYNG (eTeldn) 1)
Tapay®yn éxet dn mpayparomomn el m mepiodo t+j+1) . ‘Etot Sev jtav e@uktd va
PEPOVE TO ATTOTEAET A oG TNV Tepiodo t oe emimedo O+ Gy +ot O+ X

[Mpéypa &roro.
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Afupo 2

Av eivau BérTioto va maxporyBel oTidrimoTe kat& T Stdpxeta TNC TEPLOSOV t, TOTE
i < 0. Me &\ A6y, 1) Tapaywyr) dev pmopel va ovpfel kard ) Sidprela t,

eKTOC av 8ev LTTAPYOVY ATOBEpATA Yiax TNV K&AVYN TS {)TNong ¢ Teptddov t.

Amdden

‘Eoto 01t To Ajupa Sev 1oy VeL, TOTE TPETEL VA VTTAPXEL HLat BEATIOT) TTOALTIKY] TTOV
(yra xé&moto t) éxovpe X > 0xou 12 0, Av a6 1oxvel ToTe pe TV petdOeon) e
TAPAY®YTC X HOVAS®V TNC TePLddov t yla v mepiodo t+1, yMitovovpe hx,
kéoToc amobrkevong kot mOavog K kdéoTog eyxardotaong (av 1) BEATIO™
TOATIKT) TTap&yet Kat& 1) SidkpKela TC Teptodov t+1), ¢ ek TovTOL OTOoLOdTjTOTE
TPOYPAUUAX TapaywyHc éxovrac % > 0 xau I 2 0, 8ev etvau BérToTO.
To Mppa 2 pag detyvel 0Tt Tapaywyn dev O cvpPel péxpt v TP Tepiodo t
ylox TNV otolo Iy <, étoun TAPAYW®YT) TPETEL VA TPXypaToTTOm Ol )kaTd T 1
Siapketa G mePLdSov t (1] cANGC 1) (ritnon ¢ Teptddov t de Bax emiTev Ol
eykaipwc). To AMppa 1 vrodekviet 6Tt yix x&moto j=0,1,2,...,T-t , yix k&molx
mepiodo t, petd v mepiodoc mapaywyric t, To emimedo amobépatoc Ha eivau
0i+ 0 +..+ 0 To Mjppa 2, vToSetcvier 4TL kavéva Tpoidy 8¢ Oo TapoyBe
pexpt myv meptodo t+j+1. To emimedo amobepdTrdv xatd Vv évaptn g meptodov
t+j+1 etvau (0o pe undév, &pa ) Tapaywyn TPETEL va TporyHatoTotnOel Kt T
Siapketa G meptddov t++1. Katd ) Sidpreia e meptodov t+j+1, amd To Ajupa
1 ovvemdyetau 6t TV TEPiodo t+j+1 N Tapaywyn (yix opopéva k) Oa etvau
Gy ju1 + Gy iz + o+ oy i TéTe TV TEPiOSO tHj+k+1 Bax éxet undév apxikd amdBepa
kot O Eexvrjoel Eavd ) Tapaywyn, kat ovte kabetric. Me e€aipeomn ¢ Tpad™C
meplodov, N Tapaywyr O mpémel O cvpPaivel oe TEPLOSOUVC TTOL TAL AP KK
amobépata O etvar undév, katd m Sikpxela e MePLOdov Tov To amdbepa etva
undév (kau d,#0) 1 TOPOYWYT TPETEL VA yiveTa.

Xpnotpomolovtag avtiv v &royn, o Wagner kot o Whitin avamrv€av

Hio avadpopkty oxéomn mov propel va xprotpomomnOel yiox va kaboplotei 1)

64
AimAouarnikij Epyaoia



I'xivio¢ Zmrupldcov

BéATIoT TOAITIKY) TPty @YTi¢c. Y ToOéTovpE OTL TO ap) ko emimedo amofepdTwv
elvau pndév. OpiCetau f; ¢ 0 EA&x1oTO KEOTOC IOV TPOEKLPE KATA T SIAPKELX
e mepddwv  tt+1,..., T, dedopévov ot kard v didpkela ¢ TePLdSov t, To
emimedo Twv amobepdTwy etvau undev. Tote Tor fiy byseees T opiCovrau aoc

ft = /:0%1’2 7.7[( 0/-/- + ft+ /'+1)

6mov 1. =0xau € eiva o GLVOAIKS KEGTOC TTOV TpoékvPe kAT TN StdpKelx
TRV TEPLOSWV t,t+1,...,t+) e&v 1] Tapaywyn kat& Vv mepiodo t eitvan axpiPag
EMAPKNC Yl v avTarokplOel oTic amautoelg yra g meptodov t,t+1,...,t+j. ‘Etol,
Ci=K+aO+ 0, +..+ 0 )+ L jd ;+ (=D, +..+ 0]
omov K eival To k60TOC EyKATATTAOTC TOV TPOKVTITEL KATX TN SIGPKEIX TNC
TePLOdoL t, oy + by +...4 0, ) etvou To METAPANTS KOTTOC TAPAYWYNC TOV
TPXYUXTOTOLEITAL KXTA T1) Stdpkelax TNE TePLOSOoU t, kat

nja,;+(J=D, ., +...+ 0,1 givau o xé0T0C ArrodiKevonC yta v mepiodo t,
t+1,....t4. [ mopdderypa, edv @), ; etvou 1 (ymom xard m Siépketo g mepLdSov
t xat v IkaxvoromBel amd o amdepa TIc TEPLOSOV j (1) KaT! TN StdpKel
mePOdwV t,t+1,...,t+-1), T0Te O VTOTTOVHE €V KOOTOC AXTTOOT KEVOTC hja,,;.

I'o va povpe To PEATIOTO TPOYPAUUN TTAPAYWDYNC Me TOV aAydplOpo

Wagner-Whitin, apy(Covpe pe Vv xprjomn Tov avadpopkod TOToL yix va Bpovpe

fr, xaut OMOIWC TOV XPNOIHOTOIOVHE YIX VO VTTOAOY{OOVHE KL TX fras Frgoes 1
‘Omov 1o TpdTO fi éxe kaBoploTel, omoTE TO PEATIOTO TPOYPAPA TTXPOYWDYHG

umopel vt vrtoAoytotel e0kOAL.

Tapadeyua 5.4-1. .. (ovvéyea)
T'oc v avéden tov odyoplOpov Wegner-Whitin , fpiokovpe to BEATIOTO

TPOYPOAUUX TAPAYDYNC Yl To Topddetypa 5.4-1. Ot vrodoytopo¥ axoAovBovv
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f.=0

f,=250+2(270)+ £, =760" (mapaywyi yna v mepiodo 5)

Av apxioovpe v 51 epiodo pe pndevikd amdbepa, O mpémel va Tapdyovpe

1600 OOTe va IkaxvoTromBel ) (fjtnon g 5 weptddov.

250+2(140)+ £, =1,320°

(mapayoyy ya v negpiodo 4)
250+2(140+270)+270+ £ =1,340
(mapayoyn na tg ngpiodovs 4,5)

f, =min

Av apyloovpe v 4" epiodo pe undevikd amdbepa, mpémet kot TN Stdprelx ¢ 4"

TEPLOSOV VA TTHPAYOVHE APKETA OOTE VX avTarokplfovpe ot (fjnom g 4" meptddov.

250+2(360)+ £, =2,290
(mapaywyn yia v mepiodo 3)
250+2(360+140)+140+ £, =2,180"
(mapaywyn na tic nepiooovs 3,4)
250+2(360+140+270)+140+2(270)+ f, =1,340
(mapaywyn na tic mepiooovs 3,4,5)

f, =min

Av apyloovpe v 3" epiodo pe undevikd amdbepa, mpémet kot T Stdprelx g 3"
TeEPLOSOV VA TTHPAYOVHE APKETA WOTE Var avTarokplfovpe ot (fjtnomn e 3" ko 47

TEePLOSOV.
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250+2(280)+ £, =2,990"
(rapaywyn yia v mEpiodo 2)
250+2(360+140)+140+ £ =3,210
(rapaywyn ya tig mEprooovs 2,3)
250+2(280+360+140)+360+2(140)+ £ =3,240
(rapaywyn yna tigc mepiodovs 2,3,4)
250+2(280+360+140+270)+360+2(140)+3(270)+ £, =3,800
(rapaywyn ya tic mepiodovs 2,3,4,5)

f, = min

Av apxioovpe v 21 epiodo pe pndevikd amdbepa, Tpémel kAt T Sidprelax TG 21

TePLOSOV VA TAP&YOLHE APKETA MOOTE V& avTaXTokplbovpe ot (rjtnon ¢ 2" meptodov.

250+2(220)+ £, =3,680’
(mapayoyn na v mepiodo 1)
250+2(220+280)+280+ £, =3,710
(mapaywyn na tg mepiodovs 1,2)
250+2(220+280+360)+280+2(360)+ £, =4,290
(mapaywyy na g mepiddovs 1,2,3)
250+2(220+280+360+140) + 280+ 2(360) +3(140) + £ =4,460
(mapayoyn na g mepiodovs 1,2,3,4)
250+2(220+280+360+140+270)+ 280+ 2(360) + 3(140)+ 4(270) + £, =5,290
(mapaywyn na tg mepidoovs 1,2,3,4,5)

f, =min

Av apyxloovpe pe undevikd amobepa v 11 mepiodo, n PEATIOTN Toparywyn etvat

a, =220 povadec xatd ™ dikpxelax g 11 meptdSov. Omov 1éte apxiCovpe v 20
mepiodo pe pndevikd amdlepa, SeSopévou OTL EMTVYXAVETAU T) ATTOUTOVHEVT]
(Mmon ¢ 2" meptddov, Oa pémel va Tapdyovpe d, =280 HoVA&deC KAT TN
Siapketa g 21 eptdSov. Téte umaivovpe pe pndevikd amdbepa v 31 wepiodo

KO XPOV eTTAYVVETA 1) XmaITOVHEVT) (ritnom ¢ 3" kat 4% eptddov, Ba mpémet
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VO TUPAYOUVE d; +d, =500 povadeg katd ) Stdpxrelx ¢ 3" meptodov. OmoTe
Cextvée v 51 epiodo pe pndevid amdbepa, dedouévov OTL EMITUYXAVETAU KL 1)
amatovpevn (o g 5% meptddov, Ba mpémel va Taxp&yove d; =270 HovA&dEG.
To ovvoAikd kdéoToC oL emiPapvveTat ATd TO BEATIOTO TPOYPAUUX TTAPAYWDYTIC
etvau i =3,680 XPNMOTIKEG LOVADEC.

1o map&detypa 15, omolodrimote BEATIOTO TPOYPAUPAX TTAPAYDYTC Ot
Tpémel vau mapdyer G+ & + 0+ 0, + 05 =1,270 Lovédec, xaBopiCovac To
petaPANTS KOOoTOC TTaparywync 2(1,270)=2,540 xpnuaticéc povédec. ‘Etot, katd
TOV VTTOAOYIOHO TOV BEATIOTOV TPOYPAHUHUATOC TXPXYWYHGC, LTOPOVHE VO
yVOrjoOUE TO HETOPANTO KOOTOG TAPAYWYNGC. AVTO ATTAOTOLEl OHAVTIKK TOVG

VTTOAOYIOHOUC.

O evptotixoc alyopiGuoc Silver-Meal.

O evpoTtikdc ochydpBpog Silver-Meal (S-M) mepdapPavet Adtydtepn epyaoio amd
Tov cAyoplOpo Wagner-Whitin kot pmopel va xpnotpomomOel yiox va Bpedet éva
KOVT& 07O BEATIOTO TPOYpapUa TTapaywyrc. O evplotikde S-M alydpiOuoc
BaoiCeTa 0TO yeyovog Tt 0 0TOXOC HAG VAl 1) EAXXIOTOTIOMOT) TOV HEGO
Kk60TOVC avé TePiodo (yiax Tovg Adyouvc Tov ava@épbnkay, To HeTXBANTS KOOTOGC
TapAy®yNc umopel va ayvonbei). A¢ vroféoovpe 6Tt BPIoKOPATTE TTNV APXT) TNG
1n¢ teptddov kau mpoomaBovpe va fpovue oe TOTEC TEPIOSOVE UTTOPOVHE VO
(kxvoTomjoovue T (tnomn amod Vv Tapaywyn e 11 meptédov. Av Katd m)
Siépxelax g 1€ meptddov, n Taparywyn elvan eMapkrc ylox v koAvypet v (tnon
ylox TIC eOpeVeG t TEPLOSOUVG, TOTE TO KOOTOC oL B TTpoK Vel Bax elva

TC(H= K+ HC(f) (aryvodvtag To petafAntd k60TOC). ‘OTov, HO() eivou o
KOOTOG aroOjKeEVONC TTOV TPOEKVPE KATA TOVC t TPOTYOVUEVOUC UrjVeC
(ovumepAXpPavopévng kat TG TPEYOVOAC TEPLOSOV), &V 1) TAPAYWDYT] KATX TNV
Tpéxovon Tepiodo elvat ETAPKIC YL VX IKAXVOTIOOEL T1) (1)TNOT YIX TIC EMOHUEVES

TEPLOSOLGE t.

68
AimAouarnikij Epyaoia



I'xivio¢ Zmrupldcov

Ac eivou AC(H = TC(I% 0 H€00C OPOC KOOTOVG ave TTePlodO OV TTPOEKLYE

1

kat& N StdpKelx TV eTOUeEVOY t TEPLOdwv. ‘Omov, To I elval P kvpT)

K

@Bivovoa cLVEPTNOT), OTTOV OTAV TO t AVEAVETAL , TO T peldveTau pe @oivovTa

. . . HCW/ . .
PLOUO. XTIC TTEPIOTOTEPEC TTEPITTAOOTELS, 1) + Tetvel vaefvou o avgovoa

ovvépton tov t. Etot, umopei va Bpebdei évac axépatog { tétolog cote yi t< £,
AC(t+1) < AC(D) xou AC(E +1)2 AC(F) . O evpioticdc ahydpiBuoc S-M cuviotén
Tapaymyn e 1" meptddov va eivat emapkrc (oTe va tkavomotnOel n (1o yla
Tic meptddovg 1,2,3,...., [ (o mepimTaoon mov Sev vdpyel {, N Tapaywyn KaTd
TO XpoVviKd Stdomua ¢ 17 meptodov Ba mpémet va ikarvoTotel ) (o Tev
meplddwv 1,2,...,T). Aedopévov o1t T0 f etvou Tomed (ko TOXVAC OAKS) EAGXIOTO
yiamv ACD) | paiveran Aoyixd 61 Tapaywyr G+ &+ + 0 uovaSeov me 10
meplddov B €pbel oV EAaIOTOTTO|TEL TOV HEGTOV KOOTOVG atv& TTepiodo TTov
TPOKUTTEL KOoTd TIC TeptdSovg 1,2,3,..., £ . Tmv cuvéyela epoapudlovpe Tov
eUPLOTIKG oAYSpIORo S-M AapBdvovtag vrtdyn v mepiodo [ +1, we oV apxIKr
Tepi080. AlXTIoTAVOLHE 6TL KoTd T Stdprela e Tepddov £ +1 , 1) (o yix
TIC ETOUEVEG TTEPIOSOVC f; Oa pémel va TaporxOel. LvveyiCovpe pe avto TOV TPOTTO

pexptn (imon yx myv mepiodo T va €xet TaporyOel.

INa va Sel€ovpe v epapuoyn} Tov evploTikov alyoptduov S-M oo

map&detypa 5.4-1 . Euelc éxovpe

TC(1) = 250 AC(1) = @ =250
530
TC(2) =250+ 280 =530 ACQ)====265

Aedopévov 6t AC(2) > AC(), T =1 o evpioticsc arySpibpog S-M vTodnAdver 6Tt

epeic Oa Tapdyovue d, =220 pov&deg katd v Sikpxeta g 1€ weptdSov.
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Tote
TC(1) =250 AC(l)=—

TC(2)=250+360 =610 AC(2)=-"——=305

Aedopévov ot AC(22)= ACQ) o eVPLOTIKOC cAyOpiOpoc S-M vrodnAwvet ot epeic

Ba Topyovpe d, =280 povadeg kotd v Stdpxeta e 1€ eptddov.

Tote
TC(1) = 250 AC(1) = @
TC(2)=250+140=390 /40(2):?:195
930
TC(3) = 250+2(270) +140 =930 ACG)=—-=310

Aedopévov 61t AC3) 2 AC(2) | mv 3n mepiodo Bax TpéTet var Tap&YOUHE Yiak v
(KXVOTTOITOVHE TNV (TNon Yyl Ti¢ emépevec dvo meptddouc (31 x 4" epiodoc).
Koard mm Sidpxeia g 37 meptodov, eueic TpEmel va TXpAyOUE d; +d, =500
povédec. Avtd pag odnyel o 51 mepiodo. H 51 mepiodog etvau xou 1 TeAevtaia,
omov d; =270 povideg mpémet v Tapdryovpe kot ) Sidpxeta e 5% weptddov.
1o map&detypa 5.4-1 (xau oe TOME AN TPOPAUATA LOVTEAOV
Avvapkov Ymoloytopot Amofepdteov “dynamic lot-size” ) o evploTicdg
oAyopOpoc S-M mpooeyyiCel To BEATIOTO TPOYPAUUA TTAPAywYTIC. MeTd amrd
eKTEVEIC SOKIUEG, O eVPIOTIKOC OXAYOpIOpoc S-M poaotyyile ovviOwe éva PEATIOTO
TPOYPAUUX TTAPaydyNC pe 1% amdxAion amd To PEATIOTO TPOYPAUUX

TAPAY®YNC oL €8tve 0 alydplBpoc Wagner-Whitin.
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Kepaauo 6°

To mpofAnua Tov ITAavosiov ITwAn)

6.1 ITpSPANuo ITAarvddtov
[TwAn)
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6.1 IIpSopAnua IMAavodiov ITwAnm)

2mv evotnta avty o peAetioovpe Evar kAot TPOPANa Tov AVVETAL e TT)
nébodo tov Avvouxo¥ Ipoypappatiopod kot Tov Tapadootakd eivot yvwotd
oav 10 TPOPAnua Tov “ITAavédiov ITwAnt)”.

To emomtikd puokd TPOPANuA yix To TPOPANUA elvan OTL £xOvpe éva
TAQVOSI0 TTOANTI TOL Eekivar Ao piat TTOAN Ko €xel VO eTIoKEPTEl S TTOAEIC Hia
@opd TV Kk&Oe pia Ko pet& va yvploet ot féomn Tov. Zntdpe va Bpovue TN oelpd
HE TNV ool TPETEL VA TIC ETTIOKEPTEL OOTE TO KOOTOC TTOL Bt TPOKVYEL Yl TOV
TAXVOSI0 TOANTI] VX €Vt EA&XLOTO.

21 yevikr) Tov SlxtvTomn To TPOPANua Sivetat oav éva TpoPAnua N
KOpPwY, Toug omoiovg aptBpovue avdalpeTa, elval YVWOTEG Ol ATTOCTAOELG
peTa€ ¥ Toug Kau BéAovpe va Ppovue ™ BEATIOT Stxdpopr) pe Ty omoia O
Cextviioovpe amd tov kopfo 1, B petafovpe oe dSAovg povo i popd kat B
Eavayvpioovpe otov xoppo 1.

I'o vac avtiAngBovpe oe peyohvtepo PaBud to mpdPAnua Ba Scdoovpe Tdpa
éva Tap&detypa.

Hapadeyua 6.1-1

To tedevtaio Zaffatoxvplako ¢ exAoyikric ekotpateia Tov 2012, évag
vrroyrloc eivau oty ABrva. Iptv amd v nuépa Twv exkAoydv, o vToPPLog
mpémel va emiokepBeite v Oeoooovikn, IT&Tpa, kau to Hpduachelo xau ot
ovVvéxela va emioTpéel otV €dpa Tov v ABrva. O Ymoyrgloc pog Oéhet vou
ehaylotomomBel  cvvoAikn amdotaon wov Tpémel va TakdePet. Me ot oeipd
Oa pemel va emioxeOel TIc TOAeLg; Ot amooTdoelg HeTalD TV TEOoAPOV

moAewV elvat oe XIAMOpeTpa Kot Sivovtat otov Tivaka 6.1.

I'voopiCovpe 6Tt 0 vToPriPLoc Hag TPETeL va emiokePTeiTe K&OE TOAN apPdC pix
@op&, 1 TeAevTadal TOAN TTOL TPETEeL Vax emioke@Oel etvat  ABrva, kot 1 reptodeia

Tou Eextva amd v Abrva. Otav o vrop@rog pog éxet poévo pior TOAN pe popd
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aploTepA o va emiokepOeite, To TPOPANUE TOL elval TETPIUPEVO: ATA& V& TTdEL
amd myv Tpéxovoa Béon Tov oty ABrva. MmopoUue Vo epyaTOVE He TNV TTPOG
Ta Tiow pébodo oe éva mpOPANUa oTo OTOlO Elva O KATOLX TTOAN KO €XEL HOVO
S0 TOAelc aploTep& yiox va eTokePOeiTe, kot TEAIK& UTTOPOUHE Vo Bpove 1)
ovvTouOTEPT TEPLodeia Tov Eextva amd v ABva kau éxel TEooePIC TOAELC
aplotepk yra va emioke@Oeite. It 'owtd 0 aplOuodc v oTtddiwy TpEmel va
avampooappéletal amd Tov apldud TV TOAE®Y TOL 0 VTTOPPLOC HAC £XeL 10N
emioke@Oel. Xe omolodrjote oTédI0, yiox va kxabopioel oe ol TOAN B TPETEL 0N
oVVEXel Vo eTTIoKEPOEl, TPéTel v yvopiCovue SVo TpdypaTa: TNV TpéXovoa
0éon Tov vroPneiov poag kot TIc TOAeIG OV €xel )81 emiokeOel. H xardotaon o
omolodnmote oTdd10 amoTeAeiTau amd TV TeAevTaia emiokePn Tov TNV TOAN KO

T0 0VUVONO TV TTOAewV Tov éxovv §81 emokepBel. OpiCovpue £,(/,S) va eivaun

eEA&XIOTN ATTOCTAOT) TTOV TPETEL VO SLAVUOEL YIX VX OAOKATPTEL EVAV YUPO, eXV

éxovv f—1 moAeic oo oVvoho § éxovv emoke@Bel. Me ¢; ouuBoliCovpe v

AMOOTAOT) METAED TV TONERDV 1 KA j.

ITivaxag 6.1
IT6An AOvae  Oecoorovikn  [T&tpa Hpdachelo
1 ABrjva — 306 178 317
2 ®soooAovikn 306 — 284 625
3 Iatpa 178 284 — 445
4 HpdxAelo 317 625 445 —
Zt&dio 4.

Znuewdvovpe 61, 0to 0Tédlo 4, O pémel vax oy el 6t S =1{2,3,4}, kauw ot pdveg
dvvaTtéc xataotaoeg eivat (2,42,3,4}),(3,{2,3,4}) xat (4,{2,3,4}) . 10 0TS0 4,
mpémel va Tape amd v tpéxovoa torobeoia otnv Adrva. Omov mpoxdmTovy Tar
etnc
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£,(2,{2,3,4))=¢,, =306 (mnyaivovtac amd mmyv [16An 2 o [16An 1)
£,3,{2,3,4)) =¢,, =178 (mnyaivovtoag amd v [16An 3 ot [16An 1)

£,(4,{2,3,4))=1¢, =317  (mmyaivovroc amwd ™V IT6An 4 o [16A 1)

Z1édio 3.
Epya(épaote pe v mpog Ta miow pnéBodo, kat 1 avadpopikr) ox€oT) Tov
povtéAdov Tov Avvapikov Ilpoypapportiopov eivot

£,00.8)=min{; + L[/ SO}

Kar i
AVTO TO ATOTEAEOUA TTPOKVTITEL, YIXT( OV 0 VTTOYPHPLOC MAG PPICKETAU TOPA O
TOAT 1 xou TagdeveL oV TOAN j, 6TT0L TO TOISL CWTO éxEL amboTaom ¢;. ToTe
oto oTdd10 4, éxel emioke@Oel TNV TeEAevTAa TOAN j, KOt €XeL eTIOoKePOEl TIC TTOAEIG
SU{J}. Q¢ ex ToOTOVL, TO PjKOC NG VTTOAOITNC TepLodeiag Tov Bax TPéTel vau
etvaw £,(f, SU{J}). Xpnopomotodvtag Ty avadpouikr] oxéor), onuelovovpe ot
o710 oT&d10 3, 0 VTOYPHPLOC PaC TTPETEL v €xel emioke@Oel Tic {2,3},{2,4},1 {3,4}
TOAelC. XPNOIHOTOIDVTAC TNV AVXSPOULIKT] OXE0T) HTTOPOVUE VA TTPOTSLlopicove
mv £ y OAeg TIC SUVATEC KATAOTATELC :
£(2,{2,3) =0, + £,(4,{2,3,4}) =625+317 =945 (Tmyadtvet amd v 2 o 4)
£,(3,{2,3))=¢, + £,(4,{2,3,4)) =445+317=762" (mnyaivet amd ™y 3 ot 4)
£(2,{2,4) =, + £,(3,{2,3,4}) =284 +178 =462 (mnyaivet amd ™y 2 ot 3)
£(4,12,4)=¢c,+ £,(3,12,3,4})=445+178=623"  (mnmyaivel amd ™V 4 o 3)
£(3,{3,4))=¢, + £,(2,{2,3,4}) =284 +306 =590 (Tnyaivet amd v 3 o 2)
£(4,3,4)=¢, + £,(2,{2,3,4}) =625+306 =921 (Tnyaivet amd ™y 4 o 2)
Mmopovpe va yevikeOoOve TNV avadpoUIKY) oX£0T) KOt £XOVUE

ft(/> S) - n/g?{c/j + f1‘+1[ /> SU { /}]}
Kot £l
AVTO TO ATOTEAEOUA TTPOKVTITEL, YIXT( v 0 vTTOYTipLoc paG Pploketan ot TOAN i
Kot TadeveL oty TOA j, 61OV TO TAE(SL AVTO £xeL oot €. To vToAotTo
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¢ Teplodeiag Tov B TpoépyovTan Ao TNV TOAT j, Ko Oax €xel emiokeOel TIC
moAewg oe SU{ f}. Q¢ ex T00TOV, TO U KOG TOV TO LTTOAOLTTO TG TTEPLOSElG TOV

etvaw £ (/,SU{ML).

Ztadio 2.

2710 0Té&d10 2, 0 vTOYNPLOC HOag €xel eTiokePOel pOVO o TTOAT, OTTOTE Ol pOVEQ
dvvartéc kataoTdoelg eivat ot (2,{2}),(3,{3}), xau(4,{4}) . Epappolovtag tov
avadpopkd oxéon £XOuue:

G, + £(3,{2,3})=284+762=1,046" (nnyaiver arxo tmv 2 orn 3)

£,(2,{2}) = min
C, + £(4,{2,4})=625+623=1,248 (znyaiver armo tnv 2 ortn 4)

C,+ £(4,{3,4)=445+921=1,366 (nnyaiver amo tmqv 3 orn 4)

£,(3,{3}) = min . ,
C,+ £,(2,{2,3}) =284+945=1,229 (znyaiver armo tnv 3 orn 2)

C,+ £,(2,{2,4})=625+462=1,087 (znyaiver aro tnv 4 orn 2)

£,(4,{4}) = min . ,
C,+ £(3,{3,4}) =445+590=1,035 (7anyaiver armo v 4 orn 3)

Zt&dio 1.

TéAoc, elpuaote Tiow 010 0TASI0 1 (6TOVL Sev éxet emoreOel TIc TOAeLg). OTdTE O
vroPriploc po¢ owTr T oTtypr etvan otnv ABrjva kou Sev £xet emioke@Bel kapia
TOAN, &pa Bt vtoroyioovpe 0 £ (1,{3) . EpappdCovtag v avadpopukn axéon
€XOUE:

c,+ £,(2,{2))=306+1,046 =1,352" (nnyaiver amo tv 1 oy 2)
F(L{)=ming ¢, + £,(3,{3})=178+1,229=1,407 (znyaiver arxo v 1 orn 3)
c,+ F,(4,{4)=317+1,035=1,352" (anyaiver armo tqv 1 oy 4)

‘Etot amd mv mwoAn 1 (ABrjva), o vroyrploc pog pmopel va téet oty moAn 2

(®egoorovikn) 1§ v TOAN 4 (HpdxAelo). Mmopovue avbaipeta va eTAETeL yix vou

et otV TOAN 4. ToTe O péTel va emiAéCel va emiokePOeite TV TOAN emiTevENC
1,(4,{4}) , n ool arroutel v emdpevn emiokedn g mOANe 3 (Ildtpa). ToTe B

mpémel va emioke@Beite v TOAN emtitevene £(3,{3,4}), n omoila arroutel v
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emépevn emiokeydn e MOANC 2 (Begooovikn). O vToPriPLOC PO TOTE TTPETEL VX
emioxe@Beite v TOAN emitevine f,(2,{2,3,4}), mov onuaivel, étt Tpémet va
TagdePet o MOAN 1 (ABva). H BéATiom) Sixdpopr| Teopa €xet oAokAnpwbel ko
etvau 1-4-3-2-1, oaA\de AOnva - HpducAelo — Iatpa — @egoorovixn - AOnva. H
ovvoAikr) amdéotaot awTic e meplodeiag eivan £ (1,{3) =1,352 . Enpewdvovpe ot

H améotaon Adnva, HpdxAeo = 317 yAidpetpa

H améotaon HpdiAelo, ITatpa = 445 xiAibpetpa

H anéotaon I&tpa, ®@eooorovikn = 284 xAiopeTpa

H améotaon Osooarovikn, ABva = 306 xAidpeTpa
OTOTE 1) GLVOAIKT) ATOOTAOT) OV B TAgI8€YeL 0 VTOPr|PLOC HaC efvau
317+445+284+306= 1,352 y\idpetpa. Pvokd, av elyape otellet oty apxr o
TOANG 2, O eixe amoxtroet pict &AAN BeATio Stadpopn (1-2-3-4-1) mov omv

ovoia elvat ATTAK 1) AVTIOTPOPT] TNG APXIKTIIC TTEPLOdEINC.
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KepadAauwo 7°

To Movtédo Meyebovg Epyatikov
Avvouxov

7.1 MovTtédo Meyébovg Epyatikov

AvvopKov

ihed
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7.1 Movtélo MeyéBouc Epyatikot Avvapukon

2 OPIOUEVA KATAOKEVAOTIKA £PYQX, Ol TPOCANPEIC KA Ol XTTOAVOELG
TPXYUXTOTIOLOVVTAL YIX V& SIXTNPYjooLvY TO £PyaTIKO SLVAHIKS TTOV elvat XpPrioIo
YIX TNV AmoTePATOOT TOL €pyov. Aedopévov 6Tl ot SpaoTnPLOTNTEC TV
TPOCAPE®YV KAl TOV XTOAVOE®V eTIRXPVUVOLY Kat Ot §V0 e emTAéOV KOGTOC, TG
Ba pémet To epyaTikd Suvoukd va StxtnpnBel ko' OAn ™ Sidprelx {WrC TOv
épyov;

Ac vrobéoovpe 0Tt TO €pyo B TparypatoTomn el péoa o€ £va ebpog xpdvov n

eBOOHAS WV Ka OTL TO EA&XIOTO epyaTIKG SUVAHIKO TTOV araute(tat TV i eBSopESa
elvau b/spyérrsg. Yo 1davikéc ovvOrkeg, O OéAape To péyebog Tov epyatikod
Svvapikov oy i efdopdda va efvaut oeptBde b;. Qotéoo, avéAoya Je TIC
TAPAUETPOVG TOV KOOTOVC, UTTOPEL VX EfVAL TILO OIKOVOUIKO VX ETIITPETETAL TO

uéyebog Tov epyaTikod Suvapkol va Tapovotdlel Staxvudvoelg. Aedopévov dt X
elvat 0 aplBpoC TV epyAT@Y TOL amacyolovvTal TV efdopdda i, dvo elvar T
k60T oV pmopel va tpokvpovv otV efdoudda i: C(X—b) o KOOTOG
Statripnong pog emmAéov epyartikric SUvapng X~ b, xou C:(X= X)) | 10 KOOTOG
pdoAnYne emmAéov X ~ X1 epyatcov.
Ta ototyela Tov povtédov tov Avvapkov Ipoypappatiopot opiCovrat e
etnc:
1. To otddio i avrimpoowmevel Vv i efdopdda ,i=1,2,3,...,n.
2. Oudvvaréc Tipec oTo oTAdI0 1 elvan X, 6mov X o aplOuoC TV
epyaT@V TNV i eféoudda.
3. H xardotaon Tov ovoTiuaToc i amoTeAeiTon amd Tov aptopd TV
epyaCopevmV Tov eivat Stadéatpot oto atddio (efdoudda) I=Lx,

H avadpopuxr e€iowon tov Avvapikov Ipoypappatiopov etva:
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f

/

f

n+1

X)) :min{c1()(/_b/)+ C(X=%)+ 1,

I +1
x2b

(%)=0

(X/)} ’ /.: 19 29"'9 n

Ot vrtoloytopofi Eextvéve ord To otédio n pe Xy = B, TeppatiCovv oto oTdd1l0

1.

Hapddeyua 7.1-1

‘Evac epyoA&Boc kataokevr|c ekTId TO HEyeHoc Tov epyaTIKOV SUVAIKOD TTOV
amouteiton yro g emopevec 5 efdopddec ot etvau 5,7,8,4 xau 6 epyaldpevol,
avtiototya. To mAeovéalov epyaTikd Suvapikd Tov Tapapével ot SOV
kooTiCet 300 xpnpaticéc povadec avk epyalouevo kat v efSopdda, kat ot véeg
mpooAreic oe omotadrmote efSopdda éxovv oTabepd k6aTOC 400 XprpaTIKéG
povédec ovv 200 xprpatikég povadeg avé epya(dpevo avé efdoudda.

Ta 8e8opéva Tov TPOPAfUATOC GUVODITOVTAL TAPAKATE
b=5 b=7 0=8 b=4 0=6
C(x=0)=3(x-b), x>b, /=12,..5
C,(x—Xx_)=4+2(Xx-x_), Xx>x_, [=12,.5

Ta Cixou O etva EKPPATHEVA OF XINASEC XPTUATIKEG LOVADEC.

214810 5( b, = 6)

C(X%—6)+ G, (X —X,) Bé\tiom Avon
X, X =6 (%) X
4 30)+4+2(2)=8 8 6
5 3(0)+4+2(1)=6 6 6
6 3(0) + 0 0 0 6
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Ci(X, =4+ C(x — X))+ £(X) Bétiom Avon
X, X =4 X =5 X, =6 1,(X) X,
8 30)+0+8=8 31)+0+6=9 32)+0+0=6 6 6
21&S10 3 b, = 8)
Ci(X%=8)+ G, (% —X)+ £,(X) BéAtiom Avon
X X =8 £(%) X
7 300)+4+2(1)+6=12 12 8
8 3(00)+0 +6=06 6 8
214810 2 b, = 7y
G (X% =T+ C(% —X)+ £(X) BéAtiotn Avom
X %=1 X =8 (%) X
5 300)+4+2(2)+12=20 3(1)+4+23)+6=19 19 8
6 30)+4+2(1)+12=18 3(1)+4+2(2)+6=17 17 8
7 3(0)+0 +12=12 3(1)+4+2(1)+6=15 12 7
8 3(0)+0 +12=12 3(1)+0 +6=9 9 8
T80 1(4 =3)
C(X =5+ G, (X —x)+ L(X) Bé\tiom Avon
X X =5 X =6 X =1 X 1(x) X
0 30)+4+2(5) 3(1)+4+206) 32)+4+2(7) 3(2)+4+2(8)
+19=33 +17 =36 +12=36 +9=35 33 5
83

AimAouarnikij Epyaoia



I'xivio¢ Zmrupldcov

H BéAtiom) AVomn mpoodiopiCetat wg eric
X=0>X=5>X=82X=8>>X=06>X=0

H Aom avodvetau pe To akdAovbo Tpodypappa:

EXéxioto [parypoticd
Epyatiko Epyatiko
Epdouddo i Avvapiks (9) Avvapucé (X) Amépaon
1 5 5 IIpooAoyuPdvet 5
2 7 8 [IpooAopPéiver 3
3 8 8 Kopiot AN oy
4 4 6 AmoAver 2
5 6 6 Kopiot ANoyn
84
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Kepahato 8°

To Movteho AvTikaTt&doTOONG
E¢omAlopov

8.1 Movté o AvTiKaT&XOoTAOTNC

E¢omAlonov
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8.1 Movtélo Avtikxatdotaonc E€omhionod

‘Ooo meploodTepo pa unxavr) pévet oe Aettovpyia, TG0 AVEAVETAL TO KOOTOC
OULVTHPNOTC TNEC KAL TOOO HEIDVETAL T) TAPAY®YIKOTNTA TNG. OTay piae pmyovry
@O&oel og k&TTOL0 Oplo NAKIXG, PTTOPEL VO EfVAL TILO OIKOVOMIKO VX TNV
avTIKATAOTHIo0VHE. To TPOPANa Aottdy avodveTan 0To va kaBopi(et v o
OLKOVOUIKT) NAIKIOX LG PHNX VTG,

Ac vrobéoovpe 0Tt peAeTOVHE éva TTPOPANUA XVTIKATAOTAOTG UNYX VI
péoa o€ éva eDPOC N XpOV®YV. XNV apx1) k&Be étovg, B amopaaiocovue av B
KPATHOOULUE TN Pnxavi) og Aettovpyia évay emimAéov xpovo 1 av Bo v
avtikataoioovpe pe o kavovpix. Av (D, 6 xou (D avriotoryovv ota
eTrol €008, TO AeLTOVPYIKO KOOTOC KL TNV TN SIXTHPNOTNC TNC UNYXXVIC Yl
éva xpdvo, 6ty avTh elvat nAKiaG t otnv apxr) Tov xpovov. To kdoTog
AMOKTNONG MG KALVOUPIXC UNYaviiG, ot kK&Oe xpovo elvau L.

Ta ototyelo Tov povrédov tov Avvapkov Ipoypapuatiopov etvou

1. To ot&dio i avtiototyel oV i xpovik, i=1,2,...n.
2. OtevodoxTikég oTo oTtédo (xpdvog) i elvau 1) avikaraoTaon 1 N
SlaTIiPNOT TNC UNXOXVIC OTNV OPXT) TOL XPOVOU i
3. H xatd&otaon Tov ovoTpaTog 010 oT&SI0 1 efvat 1) nAio TG Hnxovng
TNV QPXT) TOV XPOVOU 1.
OpiCovpe
(= péyloto xabapd eloodnua yiox xpovia i,i+1,...,n
dedopévou OTL 1) pnxavn efvat t xpovwv ko v évaptn e

XPOVIAC i.
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-+ 1, (1+1),

/‘(()) + 5(0 — /- 0(0) + f/+1 (1)’ Av Vv avTIKXTXo T OO0V E

(0=

f/7+l(‘) = 0

Hapdadeyua 8.1-1
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Av xpatfioovue TN pnyovi

Mo eToupla pémet vow kaBoplioet ) BEATIOTN TOALTIKT) TTOL Bt akoAovOTioeL yix

ML TPLAV ETQV Hnxovh Yo T emépeva 4 xpovia (n=4). O axéAovboc mivakag

Sivel o Sedopéva Tov TpoPArjparoc. H etaupior amroutel pae punyoevr) €€t xpovadv va

avtikabiotate. To x6oToC piag véag pnxaviic etvan 100,000 xpnpoartikéc povadec.

Agtrtovpyxo

Ty Axrrpnong,

Xpé6vog, | "Egoda, (1)

Kéotog, D) (1)
0 20,000 200 -
1 19,000 600 80,000
2 18,500 1200 60,000
3 17,200 1500 50,000
4 15,500 1700 30,000
5 14,000 1800 10,000
6 12,200 2200 5,000

O xaboplopdc TV SLVATOV TV Yo TNV NAKi TNE unxovrc o k&Be

otédto etvat dvorkolog. To oxrjua 8.1 cvuvoypiCet To dikTvo TOL AVTIOTOLXEl OTO

TpOPANUa. Katd v évapén tov mpddtov €Toug, éXouve pia unxavr 3 eTCV.

Mmopovye &lTe Vo AVTIKATAOTHOOVHE (H)ﬁ VO KPXTI)OOVHE (K) I MNXOVT] Yl

GAAT e Xpovid.
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K = Kpataue
R = AvtikaBioToUupe
S = Alaocwdloupe

1 2 3 4 5
. Xpbvog
ZxnHa 8.1 ATTOéPaong

Tnv emépevn xpovid, e&v elYope AVTIKATXOTHOEL T1) HNXovY, 1) Ve pnxav) O
elvat evog €Tovg oAAC 1) ToA& punyovr) Oa etvan 4 etcdv. H 18l Aoyixr) oyvet oe
k&Oe véa xpovid. E&v o evoe xpodvou unyavr avtikaraotadel kard v vapén
MO KALVOUPLAC XPOVIAG, T) AVTIKXTAOTAOT) NG B elvat evog £€Toug otV apxn TG
véag xpovide. Emiong, xatd mv évapén mc 4 xpovide e&v i unxovry pog eivat 6
XPOVQV TOTE TPETEL VA avTIKATAOTAOEL, KO 0T0 TéNOC NG 4 Xpovi&e epelc
StaodCovpe (S) Tic unyavéc.

To dikTvo pag deiyvel 6T oV ApxT) TOL SevTEPOL YXpOVOUL, 1) TIBOVT) NAWKiax
¢ unxovric eivat 1 xau 4 etadv. Ta v évapin Tov otkovoutkov étovg 3, ) mhovr)
NAwia etvat 1,2 xau 5 etcdv, xaw yix myv évapén tov 4 xpovouv, 1 mlavég nAiieg

eivat 1,2,3 xou 6 eTOV.
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H Yo tov diktdov tov oxrfuatoc 8.1 etvat tcodvvaun pe v evpeon e
peyoAUTeEPTC Stadpounic amd v apxr) TV etV 1 €ém¢ To TéAog Tov Xpovou 4. Oa
XPNOHOTIOOOVE TNV HOPPT) TIVAKKDV Yo TNV AVoT Tov pofArjpatoc. OAec ot
TIMEG elvat e XINASEC XPNHATIKEG HOVASEC. XnUelwoT OTL XV o oV
avTikataotalel oe 4 xpodvia (SnAadny oTo TEAOC TOV XpOoVIiKOV oxedSlouoD), T
¢o0oda ¢ ovumepAapPavovy T T SITPNOoNC TNE UNYXXVIC TOV

AVTIKATAOTAONKE KOG KAt TN T SIXTPNOTC TNE KALVOUPLAG INYAVIG.

Ztadio 4.
K R Bé\tiotn Avon
t D+ s+ —e) 10)+s(h)+s(1)— a(0)—/ LD Andpaon
1 19.0+60-0.6 =78.6 20+80+80-0.2-100=79.8 79.8 R
2 18.5+50-1.2=67.3 20+ 60 +80—-0.2-100=59.8 67.3 K
3 172 +30-15=45.7 20+50+80-0.2-100=49.8 49.8 R
6 [Ipémet vae avtikaraotoBelt 20+ 5+80-0.2-100= 4.8 4.8 R
X1&do 3.
K R Bé\tiotn Avon
t rH—-ah+ f,(1+1) r0)+s(H—o(0)—/+ £,(1) LD Amépaon
1 190-0.6+67.3=857 20+80-0.2-100+79.8=79.6 85.7 K
2 185-12+498=671 20+60-0.2-100+79.8=59.6 67.1 K
5 140+18+ 48=170 20+10-0.2-100+79.8=19.6 49.8 R
90
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Xt&do 2.

K R Bé\tiotn Avon
Mh—ah+ f(t+D)  F0)+S(B-00)—/+ f() £(D  Arépoon

19.0-0.6+67.1=855 20+80-0.2—100 + 85.7 = 85.5 85.5 Ay K

155-1.7+19.6=334 20+30-0.2-100+85.5=355 35.5 R
xtédo 1.
K R Bé\tiotn Avon
M-ah+ L+l F0)+S(h—d0)— -+ £(l) (D Amépaon
172-15+355=51.2 20+50-0.2-100+85.5=85.5 55.3 R

To oxrpa 8.2 cuvoyiCet ™ BéATiom) Avon. Katd évapér e mpodme
XPOVI&C, 1) BEATIOTN amtd@aoT) OTOY 1) Uy ovr] efvat 3 €TV EVAL 1) AVTIKXTAOTAOT)
™G. 'Etot n xauvovpytax unyavr Ba etvaun 1 étovg oty apyr) Tov devtepov xpodvov,
(1=1) xau xar& ™V évapEn Tov SevTEPOL XpPGVOUL MTTOPOVE &iTE VA SlxTnprjoovpe
T UNXOVI] 1) VX TNV XVTIKATAOTHOOVHE. AV QVTIKATXOTHOOVME TI) KUY VY] KAT&
mv évapén e 3 xpovide 1 pnxovr) poe Oa etvan 1 étovg, Staopetikd av
KkpaToovpe TN pnxov) Tote Oax etvan 2 etcdv. H Stadicaoio ovvexiCetau pe ovtd

TOV TPOTIO PEXPL VX PTACOVUE OTOV 4 XpOVoO.
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«—1 XpOvog— =2 XpdvoG— <3 XpOvog— <4 XpOvog—»|

ARz K s R
(t=3) > R|>(t=1) @

>xAua 8.2
Auon Tou Mapadeiypatog 8.1-1
H evodaxTtikég Avoelg BEATIOTNG amdaonc, apXTC YEVOUEVOL amd Tov 1

xpovo gtvait (R K, KR xou (R A K, K) To cuvod xooTOoC givou 55,300

XPNHOTIKEG povAadec.
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KepaAawo 9°

To Emtevouvticd MovTtélo

9.1 Emevéutikd Movtého

.
i
-
-
—
=
»
%
3
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9.1 EmevdéuTik6 povtélo

Ac vrobéoovpe 0Tt OéAeTe v eevOVOETE TX TOOK R.B.... R OTNV apx1 Tov £Tovg
yioe T emdpeva Témn. Exete Svo mbavéc emevdvoeic ot §Vo tpdmelec: 1) [pcdm)
TpdmeCa TAnpcovet hemitdxio kou ) Aevtepn Tpdmela TAnpcdvel - emitdxio, xau
T dvo avaTokiCovtat ava xpdvo. Ot dvo tpameleg, evBappvvouy Tic katddeong,
TANPOVOVTAC UTTOVOUC O¢ VEEC eMEVOVTELC e TT) LOPPT) EVOC TTOCOOTOV €TI{ TOV
emevdvouevov Tooov. Tat TocooTd umdvoug TotkiAovy Ao XPoVvI& Ot XPOVI& Kot
8ivouv yia 1o /yp6vo i m Tpcym Tpdmela xou 9o Aetvtepn Tpdmela. T
UTTOVOUG KATOXPBAANOVTAUL OTO TEAOC TOV £TOVC KAT& TO OTrol0 TporyHatoTojonke
n emévdévomn xau umopovv va emevévbovv Eavd oe omoladrimote Tpdme(a 0TO
APEOWG ETOUEVO €TOC. AUTO OTpaivel OTL HOVO T HTTOVOUG KO VEX TTOOK
XPNHAT®V pumopovv va emevovBovv oe omotadrimote Tp&mela. Qotdoo, dTav Ha
emeévovon éxet karatebel, 0o Tpemel va mapapetvel otn TpATEC PEXPL TO TEAOG TOV
N¢rovc. H oxedioon Tov TPOYPAUHAXTOC ETEVEVOTC YIX T EMOHEVAL Mgt etva:
Ta ototyela Tov povtédov Tov Avvapkov Ipoypappatiopov eivat

1. To otédo/ avrmpoowmedeton and Tov xpévo /, /=12,

2. Ot evolocTicée ANVoeic oto otédio /efvou Iy ou / i, T TOOX TTOV
emevévovtat amo ) Ipod Tpdmela ko ) Aevtepn Tphmela avrioTorya.
3. H xatdotoon tov ovotijuatog, X oto otédio i QVTITPOTWTEVETOU ATTO TO
StaBéotpo keAAaLo yio eTeVEVOEIC KATA TNV £vapEn Tov I¢touc.
2ZNUEOVOVUE OTL 1= Xi—1;, €€ optopov. Etot
X =R
X=F+q., 1+ Gy (X — )
= H+((7/—1,1 - q/—l,z)//—l + G ,X, [=2,3,..,0
To emevévdpevo Tood X TepAapPdver HOVO VEX XPHHATA LV KATTOLO UTTOVOUG

amd emevdVoElg TTOL TpatypaToTomdnKay xat& To étog 1~ 1
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OpiCovue
f(x)= ™ BéATIOT i TV emevdvoE®V Yyl T XpOVI fi+ 1,0 11,
8eSopévou X
Y1 ovvéxela, opiCovpe  SiTO CLOTWPELHEVO TOGG GTO TEAOG TOL éToug /7,
dedouévov lixoa (X = 1)) o1 emev8ioeic Tov TpayHatoToonioy kat& To TEAOC
tov ! étoug o IIpcodom xau Aevtepn Tpame(a, avtiotolya. A@rivovtag

g =01+1).k=121 TPOPANUa propel va StaxrumteBel wg

Maximize z=S8+S,+...+ 8,

‘Omov

s=1la""+(x—a!
=@ -a"Nhl+a'x, i=12,.,n-1

Sﬂ = (al + qnl - ‘72 - qﬂ2)/ﬂ+(a2 + qnz)Xﬂ

Ot 6pot Tnxou Imoto Simpootédniay 8161t To TPIU yia To étog T amotehel pépog
TOV CUOOWPEVHEVOL TEAIKOV TTOGOV TV XPNUAT®YV a1t TNy emévéuor).

H mpog ta miow avadpopixn e€iowon tov Avvapxov IIpoypapuatiopov
Stvetat w¢ e€nic

f/(X/) = maX{S/ + f/'+1(X/'+l)} ’ /: 1’2’"" /7—1

0</:<x;
fn+1 (Xn+1) = O

‘Omag éxet Eava 800el, Xin éxet oplobel amd o Xi.

Hopadsiyua 9.1-1
Ac vrobéoovpe 0Tt OéheTe va erevdvoeTe Tdpa 4000 ypnuatikég povadeg ko 2000

XPNHOTIKES povadec kaTd TV évaptn tov étoug 2,3, kau 4. To emitdkio mov

96
Aimdouarnixry Epyaoia



I'xivio¢ Zmupldcov

npoo@épel 1) Ipod Tpdmela eivau 8%, mov avarokiCetat k&Be xpdvo, kat T
umévoug yrox T emopeva 4 xpovia etvat 1.8%,1.7%,2.1%, ko 2.5%, avtiotoryo. To
etoto emitdxio TOL TpooPépet 1) Aevtepn TpdmeCa etvar xopunAdTepo katd 0.2%
amd owtd e [Ipwdmme Tpdmelag, oM& ta pmtdvoug etvat vpnAdTepa kot 0.5%.
21é)X0C elva 1) HEYIOTOTTOMNOT) TOV CLOCWPEVHEVODL KEPOAaiov oTo TéNOC ToL 4
£¢TovC.
Xpno1pomolovTae To CVHPBOAITUS TTOL EICAYAE TIPOTYOUUEVAC, EXOVE

P=4,000 ,B=FR=F=2,000

a =(1+0.08)=1.08

a,=(1+0.078)=1.078

g, =0.018,q, =0.017, ¢, =0.021, 4, =0.025
g, =0.023, ¢, =0.022, g, = 0.026, ,, = 0.030

Xt&dio 4.

L,(X)=max {5}

0</,<x,
‘Omov

s,=(@a+q,—a—-q,)/,+(a+q,)x =-0.003/,+1.108x,
H Aettovpyia 5 eivau ypappixn oto /, om mepoxy 0= I <X, kot T0 avédyTaTo
Oplo oTO l,=0, AGY® TOV APVNTIKOV OLVTEAEDTH ;. ol 1 BéATIOT AVOn TOL

otadiov 4 propel vo cuvoploTel ¢

BéAtiom Avon
Katdotaon 1,(%) /s
X, 1.108x, 0
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2110 3.
fi(%)= max {5+ £,(x)]
‘OTmov
s, =(1.08" —1.078%) /, +1.078% x, =0.00432 /, +1.1621.x,
X, =2000—0.005/, +0.026.,
Omors,

£,(X%) = max {0.00432/, +1.1621 +1.108(2000—0.005 /, +0.026 )}

0<h<x

= max {2216—0.00122/,+1.1909x; }

0</5<x

BéAtiom) Avon)

f,(x%) y
2216+1.1909, 0

Kat&otaon

X

21410 2.
f,(x) = max {8, + £,(%)}

OTtov
S, = (1.08° —1.078%) / +1.078° X, =0.006985/, +1.25273 x,

X, =2000—0.005/, +0.022.x,

Omors,

£,(%) = max {0.006985/, +1.25273 +2216+1.1909(2000—0.005 /, +0.022.x,)}

= max {4597.8+0.010305 / +1.27893X2}

0</,<x
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BéAtiotn Avon
Katédotoaon HL(x) I,
X, 4597.8+1.27996 X, X,

Yt&do 1.
R(x) = max {5+ £,(X)}
‘Omov
S = (1.08° —1.0784)/l +1.O784X, =0.01005/, +1.3504 x
X, =2000—-0.005/,+0.023 x
Omors,

£(X) = max {0.01005/, +1.3504 x +4597.8+1.27996(2000 —0.005 /, +0.023X)}

0< /<X

= max {7157.7+0.00365/, +1.37984 x }

0</<x

BéAtiom Avon

Katdotoon (%) A

X =4000 7157.7+1.38349% 4000

Me v mpo¢ ta Tiow pebodo kot onueldVOVTHG OTL /i =4000, /; = x,, /; =0,

Taipvovue
X, =2000-0.005x4000+0.023x 4000 = 2072
X, =2000-0.005x2072+0.022x2072 = 2035.22

X, =2000-0.005x0+0.026x2035.22 = 2052.92
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H BéAtiom AVon ovvoyiletan w¢ e€ric

‘Etoc BéAtiom) Avon Amoégaon Ké¢pdoc
1 =X Emévdvon X =4000 g TIpcym TpémeCar & =5441.80
2 =%  Emévdvon % =2072 om Tlpeym Tpédmelow & =2610.13
3 ;=0 Emévévon % = 2035.22 om Aevtepn Tpdmela & = 2365.13
4 ;=0 Emévsvon X =2052.92 g Aevrepn Tpémelaw S =2274.64

Yuvohikd Képdog=12,691.70 XPNHOTIKEG povAadeg
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KepaAauwo 10°

To IlpopAuara Alcotdoewv

10.1 IpoPAnuota Atcotdoewv
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10.1 IpofMjpoata AldoTAcEDY

Ye OAa Tt povTéAa Avvaiko¥ IIpoypauuaTiopnoD TOv TUPOVOIATAE, ) KATAOTOOT) O€
omolodrote oTéd0 avtimpoowmeveTat atd pat petoPANTY. ['ar Top&derypor oto
[TpéPANua Tov Zaxidiov (kepdhato 4°, evéotra 4.1), To TPdPANUa ToL kaxbopiCet To
B&poc Tov avTikelpEvoL eivat o pévog meptoplopoc. 1o peodiotikd, o dyxog Tov odxov
pmopel emiong va eivat &ANo¢ évag PLOCIHOC TTEPLOPIOUOG. e LA TETOLX TEPITTTMOT), 1)
Kat&otoon o omotodrmote oTt&dto Oa etvan Vo StaoTdoewy, emeldr] amoteleite amd Vo
petafAnTéc: To B&pPOoc Kat Tov dyKo.

H avénon tov aptBpov twv petafAnTcdv avfdvel Kot Toug LTOAOYIOHOVC o€ k&Oe
oTédl0. AvTto elfvau ISIA{TEPA EPPAVEC OTOVC TIIVAKEG VTTOAOYIOHWV OTA HOVTEAX TOV
Avvapxo IIpoypapuatiopov, 0Tov o apldioc TV YPAXHU®Y avTIoTOoLXEl og GAOVC TOVG
TOXVOUG TLVOVAOUOVG TV HETAPANTAOV KATAOTAONC. AUTH 1) UTTOAOYIOTIKT] SUOKOAIX
elvat t6o0 gppaviic ato Avvauikd Ipoypappatiopd mov oty PiPAoypagpia avapépeTat
¢ “The Curse of Dimensionality”( H Katdpa TV Alaotdoewmv).

To mpoPAnua Tov akoAovBel éxet emhexDel yix vaw pog mapovaoidaoel 7o mpdfAnua
TV Staoraoewv. Xpnolpevel emiong ylo va pag Seiet mwg éva mpofAnua I'paupkov

[Tpoypappatiopov pmropel va AvOetl pe Avvopuxod Ipoypopupatiopo.

Hopadeyua 10.1-1

Mo eToupla rapéeyet Vo mpoidvta. H nuepriota Suvapukdmmta e Topatywytkic
Staducooiag etvan 430 Aemttd. To mpoidv 1 amoutel 2 Aemtd v povada, kot To Tpoioyv 2
amoutel 1 Aemtd avé povada. H péytom) nueprioia (jmmon yia to mpoidv 2 eivau 230
povadeg evad yiax To Tpoidv 1 dev vtdpyet Opto. To képdoc avd povada amd T Tpoidyv 1
elvat 2 XprpaTikés povadec kat Tov mpoidv 2 eivan 5 xpnuatikéc povadec. Bpeite mv

BéATiotn AVon pe Avvoyukd Ipoypappatiopo.
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To mpoPpAnua oto I'pappkd Ipoypapuatiopd avadvetal K¢:
Maximize z=2x +5x,
Ymé tovg meploplopove

2X + X, <430
X, <230
X, % >0

Ta oTotyelo Tov povrédov tov Avvapkov Ipoypapuatiopov etvat
1. To ot&dio i avTimpoowmevel To TPOIOV i, i=1,2.
2. OtevoloxTikég AVOEIC X; efvat ol TOOOTNTEC TOV TPOIOVTOC 1, i=1,2.
3. H xatdotoaon (1, W) avTITpoowevel T TOOK TV TOpwV 1 ko 2
(XpOVOC TTapay®ync Kat Ta Optx ¢ (1Tnomnc), Tov
XPNOoToloVVTAL 0TO OTASI0 2.

4. H xardotaon (¥, W) avtmpoowmevel T TOo& TV TOpwv 1 xou 2

(xpovoc Tapaywyng kat Ta dptax e {1Tomng), Tov

xpnotgomoovvtat oto otéddio 1 xou 2.

21&d10 2.
OpiCovpe £, (1, W) w¢ To péyloto képdog yia To aTddio 2 (Trpoidv 2), dedopévou

™C kardotaong (V,, W) . Tote

f,(V,, W) = max {5x}

0<X%<1,
0<X <1,

‘Etot, max {5X, } eppoviletat oto X, =min{ ¥, 4} , kot n Abon oTo otédio 2 eivou

BéAtiom) Avon

Katdotaon (v, W) X,

(vo, 1) Smin{v, W} min{y, W}
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Yt&do 1.

AV, w) = max {2X+ £, —2x, W)}

0<2X<Y

= max {2)(1 +5min(V, —2X, Wl)}

0<2X<y
H BeAtiotomoinon tov otadiov 1 emBddet Tic Avoelc (yevikd Svokolo) oe
minimax TpoPAuaTA. XTO OVYKEKPIUEVO TPOPANUA, OTovpe V =430 kot
W =230, to omoio diver 0<2x <430. Emetdr) min(430—2x,230) eivau to

XoUNASGTEPO onueio oTic dvo Tepvopeves ypapupée (emaAriBevon), émetan OTL

230, 0=<x <100

KAl

f(430,230) = max

X

2Xx +1150, 0<x <100
—8x +2150, 100<x <215

MrmopoUpe va To emadnfevoovpe pe o ypa@ixy mapdotaon Ot n BEATIoT Avon

e e £(430,230) eppaviCetat oto X =100.

‘Etol, maipvovpe

BéAtiot) Avon

Katdotaon (v, w) X

(430,230) 1350 100

INo va xaBoprotel 1) BEATIOT TN TOL X, , TAXPXTNPOVHE OTL
v, = i —2X =430-200 =230
W, = w —0 =230
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Koatd ovvémela,

X, =min(V,, w;) =230

‘Etot n mAfjpn BéATio AVon ovvoyiletan wg:
X =100 povédec mpoiovtoc 1, X, =230 povadeg mpoidvrtoc 2, Z=1350

XPNMOTIKEC POVADEC.
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ITiBorvobepnTiKodc Avvoukoc
ITIpoypappationog
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11.1 ITiBovoBewpnTIKOC

Avvopkog

IIpoypopuaTIonOC

33 07—

-89
.01
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11.1 ITi0axvoBewmpnTikdc Avvauikde Tlpoypappatioude

O ITiBavoBewpntikoc Avvapikoc Ipoypappatiopoc Siagpépet amd Tov
Nreteppuviotied Avvouiké Ipoypappatiopd, 6Tov 1 KATdoTAOT) OTO ETOUEVO
oT&d10 Sev elval evieA®C KABOPIoPEVT ATTO TNV KATAOTAOT) KAL TNV ATOPACT) OTO
mapdv otddlo. AvtiBeta, vtépxel o kaxtorvour] TOovOTNTAC Yo To ol o
elvat 1 eMOpEVT KATAOTAOT). L20TO0O, OUTH) 1) KATAVOUT] TIOAVOTHTWYV
eCocolovBel va efvat evTeAC KAXOOPIOUEVT ATTO TNV KATACTAOT) KL TNV TTOALTIKT]
amd@aot oto Tapdv otédo. H paokn} Sour wov mpoxvmTel yio Tov
[MiBaxvoBewpnTicd Avvokd IpoypapuaTiopd meptyp&@eTat SIypXHUATIKE OTO

oxfua 11.1.

Yt&do n 2t&d0 n+l
YvveloQopd

ATO TO
Ztédo n
C (1
MiBavoTTCl 1 (D

P
Kardotoon: @ Ao Xa p: C2 @

£,(.,%) P: Fra@)

Zxjua 11.1
H Baowkr) dopn yra Tov
IMiBavoAroykd Avvapikd
Ipoypappatioud

f*n+l(s)
270 TAPATAV®D SI&Aypapua To S dnAcvel Tov aplOpd Twv mhavov
KXTXOTAOE®V 0TO OTASI0 1 +1, TIC KATAOTAOEIC TIC ametkovi(ovue ot deCik

mAevp& ¢ 1,2,..., S. To ovompua nyaivet otV i katdotaon pe mhavodTnTo

p(i=1,2,3,...,5) 8edopévov m¢ katdotaong S, xat e andeaone X, oo
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o110 n. E&v o ovomua mnyaivel oty katdotaon /, C; etvau ) ouvelopop& Tov

oTadlov N TNV AVTIKEIUEVIKT) CLVEPTNOT).

Otav to oxfua 11.1 emextetveton mpoxepévov vaw GuUTEPIA&PeL ONeC TIC
TOAVEC KATAOTATEIC KAL TIC ATTOPAROELG 08 OAX TA OTASIX, AUTO AVOPEPETAU KL
G 8évtpo amoépaonc. Av To §évipo amdpaonc dev efvat TOAD pey&Ao, TapExEL
Ha xprjotpn ovvbeon Twv Slagpodpwy SuvaToTHT™YV.

Abyw e mbavobewpntikric doprc, ) oxéon petav Tav £ (S,, X,) kot

n>’'n

f..(8,.) elvau avaykooTikd K&TC o TepimAokn amd ekeivn Tov
Nreteppvioticov Avvapikov Ilpoypoappartiopod. H axpiPric popen avtric e
oxéonc Oo e€apmOel amd T HOPEPT| TNG AVTIKEIUEVIKIC CLVAPTNOTC.

I emider&n, a¢ vroBéoovpe OTL 0 0TOYOC elva 1) EAXXIOTOTTOMOT) TOV
AVOPEVOHEVOL afpolopaToc amd Ta empépovg oT&dIa. e au T TNV TEPITTWOT 1)
f(s

o n) O(VTl'ITpOGOOTl'EUEl TO S)\(XX[O'TO 00O TOV (XV(XHSVETCX[ oto To 0TAS1I0 N

KO EUTTPOC, SedOUEVOL OTL 1) TOANITIKT] ATTOPAOTC KAt 1) KATAOTAOT) 0TO OTASI0 N

elvau §, xaw X, , avriotolya. Kot ovvémeio

(5, %)= PLC+ £, (D)

ue

/7+1(/) mln f 1(/ +l)

11
OTOV 1) EAAYIOTOTTO(MOT) EMEPXETAU YIOL TIC OIAPOPEC EPIKTEC TILEC TOV X, .

To IMopdderypor 11.1-1 éxet v (St popeny. To Tapdderypa 11.1-2 B
TAPOVOLIATEL Lt GAAT pop@r).

Topadsiyua 11.1-1 (xaboplopoc wepldwpiwyv emITPETTOV (NULKOV)

Mo eTaupia Toporywync, £xet A&Pet pioe mapayyeAia yio v mpoureta evoc
TPOIOVTOC OLYKEKPIHEVOL TOTTOV. L20TOC0, 0 TeA&TNG £Xel Kaboploel TEToleg
QVOTNPEC ATAUTHTELC TTOLOTNTAC TOL 1) eTAUpiax pTopel var xpetaotel va Topdyet
TEPIOTOTEPA ATO £VAX TPOIOVTA VI VA KATAXOKEVAOEL £V TPOIdV oL Oax elvat
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amodexTo. O aplOUdC TV eMITALOV OTOLXEIDV OV TAPAYOVTAL O EVA KUKAO
TAPAy®YNc ovopdCetot emitpemt (npd. O cvvuvToAoylopdS TG (nude etvat
KOWVI] TPOKTIKY YL JUX TTPOCAPHOTUEVT) OEIP& TTAPAYWYNC, KOt KPIVETAUL OKOTIIUT
O€ aUTI) TNV TEPIMTOON.
O xataokevaoTric vToAoYiCel 0Tt K&OE TPOIdV AVTOV TOV TUTTOV MOV TAPAYETAL
Oa etvat amodexTd pe mOxvoOTTA 1/2 Kot EAATTOUATIKG (XWPIC SuvaTdHTTA VX
emeCepyaoOel ex véov) pe mBavomrTa 1/2. ‘Etot, o apiBudc twv amodextoov
oTolyeiwv Tov Tapdyovtau o eva peyedog moporywyric L Oa akoAovbov o
Stwvouikrj karavourj SnAadn, 1 TOXVOTTA TOHPAY®YNC 1N ATOSEKTOV
TPOIOVTWYV O A TETola ToPTIOo lvaxt ( mE.

To oplaxd KéoTOC TAPAYWYNC AVTOV TOL TPOIOVTOC EXTIHATAL OTL B fvaxt
100 xpnpatikég povadeg avé povada TPoidvTog (€0Tw Kot av eivat
EAATTOHATIKO), KAt TX ETUTAWV oTotyela elvat &vev atiag. EmimAéov, To kboToC
eykatdotaong etvot 300 xpnuaticéc povadec kau Oa TpETeL Vo TPy ATOTTOLE(TOL
k&Be popd Tov 1 Tapaywyikn Siaxdikaoia £xet cvoTael yix VTS TO TPOIOV, KAt
ML VTEAGC KALVOUPYLX EYKATAOTAOT), e TO (810 kdoTOC, Xpetdletat yix k&Oe véx
Tapaywyn Tpotdvtog mov Ba amautnOel e&v pia poxpd Staxdkaoio
TapakoAovOnonc amokoAvPel 6Tt £xovv oAoxkAnpwOel TOAN& TpoidvTa X wpic
Kavéva amodextd atotyelio. O KATAOKEVAOTHC £XEL TO XPOVO VO KAVEL OXL
TeplocdTepeg amd Tpelc TEPLdSove Tapaywync. Av kavéva amodektd Tpoidv Sev
€xet AngOel péxpt o TéAog ¢ TPITNC TEPLOSOV TAPAYWYNC, TO KOGTOG Yl TOV
KXTOXOKEVAOTH] O€ YAXHUEVO ELCOSTUAX TTWATOE@V KOL TOV KOOTOVC O¢ Totv O etvau
1.600 xpnuotikéc povadec.

O otéxoc etvan va kaboplotei 1 oAtk oxeTik& pe To peyebog e
TAPAYDYNC YIX TNV XTXITOVHEVT TEPIOSO TAPAYWYHC TOV EAXXIOTOTOLEl TO

OVLVOAIKO XVOUEVOHEVO KOOTOC YIX TOV KAXTXOKEVAOTH).
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Ta otoryelor Tov povtédov Tov Avvapikov IIpoypapuatiopov eivat
1. To ot&dio n avrtioToixel otV n Mepiodo Tapaywyng, n=1,2,3.

2. Me X, ovpPoAiCovue to péyeboc e mapaywync yla to otédio n.
3. H xatd&otaomn tov cvotiuatoc §, eivat o aplfudc TV amodekTov

TpoidvVT@V Tov e€axolovbovv va xpetdCovtar (0 1) 1) omv apxr) Tov

ot&dlov n.

‘Etol, oto otéddio 1, xatdotaon S =1. Otav TovA&xIoTOV évat ATOdEKTO
TPOIOV AapP&veTat, 1) KATXOTOOT) A& et o S, =0 , pet& TV omoix Kavéva
eMITA{0V KOOTOG 8¢ O TPETEL VA TTPAYHXTOTTOLEITOL.

Abym Tov oTd)XOL TOL TTPOPAUATOC,

f,(S,, X,) =elval TO GUVOAKO AVAPEVOUEVO KOOTOC Yl T oT&dIa 17,..., 3,

e&v To oVOTNUX EeKIVIOEL O KATAOTAOT S, 0TO OTASI0 /7, pe &ueomn Afn

aATOPAOTC X, Kot BEATIOTEG ATTOPATEIC TTOV AdpP&vovTad,

,(5) = min £,(5,,%,),
omov f”* (0) =0. Xpnopomoiodvrag to 100 ¢ povada tov XpriHatoc, 1
OoLVELTPOP& OTO KOOTOG amtd TO aTdd10 /1 elvau [ K( X))+ X, ], aveEdpmra amd

TNV eMOUEVT) KATAOTAOT, 0oV K(X,) €lvat L CLUVEPTNOT) TOV X, TETOLX OTE

0, av x,=0
3, av Xx,>0

/((Xn)={

Emopévag, yiax S, =1

£, x) = KOX)+ X, +@ o (1){1—@ } f:.,(0)

=K (Xn)+Xn+[%] n fra ()

p * 7 s 7 7 7 /4 7
Omov £, (1) opiCetau va efvat 16, TO TEPUATIKO KOOTOC, £V KAVEVA ATTOdEKTS

mpoiov Sev éxel maporxOel. O avtd Tar oTotyeia ovvoyiCovran oto oxrjua 11.2
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Yté&do n+l

ZUVEIoPOP& ATTO
To X1é¢d10 n

/(()g’)_'.)g] f*n+1(0)=0

HleaVéTT]TO(/

Ko+x,
Zxfpa 11.2
H Baowkr) Sopn yia Tov (1)
Mopdderypa 11.1-1
Koard ovvémeia, n aovadpopixry oxéon tov Avvapikov Ilpoypappatiopov
voAoy(Cetat ¢ €€

£(1)= min /«xn>+xn+(§] £.0)

X,=0,1,...

yx n=1,2,3.
Ouvroloytopol ¢ avadpopikr) oxéonc divovrat cuVoTTTIK&

>1édo 3 (n=3).

LA, x%)=K(Xx)+ X +16[%j BéAtiom Avon

*

S, =0 x=1 x=2 x=3 x=4 x=5 f(5) X

0 0 - - - - - 0 0
1 16 12 9 8 8 8.5 8 314
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Aimdouarnixry Epyaoia



I'xivio¢ Zmupldcov

21édo 2 (n=2).

LX) =K(x)+x+ f!‘(l)Gj Béhtiom Avon
S, X% =0 x =1 X =2 x=3  x=4 L(s) X
0 0 - - - - 0 0
1 8 8 7 7 7.5 7 2133
>tédo 1 (n=1).

(LX) = K(X)+x+ fz*a)@ BéAtiom) Avon
S, X =0 x =1 X =2 x=3  x=4 £(S) X
1 7 75 6.75 6.875 7.4375 6.75 2

‘Etot, n) BéATIo) oAtk eivat va taxpoxBovv §Yo TpoidvTa otV TP
mepiodo Tapaywync. Av kavéva Sev elvar ATodexTO, TAPAYOVTAL OT) CUVEXELX,
elte 6V0 1) Tplat TPOidVTA Yyl TN SevTepn epiodo Tapaywync. Av kaveva Sev etvau
ATOJEKTO, TAPAYOVTAL 0TI OLVEXEL, €lTe TPl 1) TEoOEPA TPOIOVTA 0TV TPITN KA
TeAevTtaia Tepiodo Topaywync. To ouVoAKd avopevoueVo KOOTOG AXVTHG TNG

TONTIKT|C efvat 675 xpnpaTiKéc pHovAadec.

Hapadeyua 11.1-2

‘Evac @Ad5otoc veapdc oTaTIoTIKOASYOC TIOTEVEL OTL €XEL AVATITUEEL VAL
ovoTnua yio va kepdioet éva Snuo@réc rauxvidt. Ot ovvadeApot Tov e ToTevOLVV
OTL To oVOTNUX TOL Bt SovAEPel, état P&lovv éva oToixnua pall Tov, OTL oty
Cextvrjoet pe Tpeic pépxeg, petd amd tpeic TapTideg Tov ALY VISIOU avTdC Se Bt
éxel TovA&xtoTov Tévte pdprec. K&be maptida tov mauyxvidio mephoupPdivet
OTOLXTHAT OTTOLOVSTTOTE AXPLOPOV TRV SIAOETIHWYV HAPKOV KL 0TI CUVEXELX eiTe
kepdiet 1§ x&vet avtd Tov aplOpo amd pdpkec. O oTATIOTIKOASYOC TIOTEVEL OTL TO

ovomua Tov Sivel pua milhavomta 2/3 vax kepdioet k&Be TopTidar Tov Ty vidiov.
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Ac vrobéoovpe 0Tt 1 Bewpia TOL OTATIOTIKOAOYOV €lval COOTH,
xpnotpomotdvtag Avvokd Ipoypappatiopd Oa tpoodiopicovpe m PéATIO™
TOAITIKY] OXETIKA He TIG TOoEC H&pKeC O TovTApel oe k&De piat amd Ti¢ TPEic
mapTidec Tov Tauyvidlov. Xe k&Oe TapTida O Tpémel va AapBdivet vtoPn Tov T
ATOTEAETUATA TV TPOTYOUHEVAV THPTIO V. XTOXOC eivat vax peyloToTonOei 1)
MOAVOTNTA Vo kEPSIOEL TO OTOIXNUX e TOVG TLUVASEAPOVC TOV.

Ta ototyelo Tov povrédov tov Avvapkov Ipoypapuatiopov etvou

1. To ot&dio n avtioTotyel ot n-oot) TapTida Tov Ay vidiov, n=1,2,3.

2. To X, etvau 0 aplOUOC HOPK@YV TTOV OTOLXNUATIOTNKAY OTO OTES10 N.
3. H xatdotaon Tov cvoTHHATOC S, eivat 0 aplOpdC HaPKOY TOL €XEL

OTO X€PL TOV YIX VX EeKIVI)OeL TO OTASI0 .

O oplopdc ™C KATAOTAOTC TAPEXEL TIC ATAPAITNTEC TTANPOPOPIEC OYXETIKA U TNV
TPEYOVON KATAOTAOT) YIX VO BEATIOTOTOOEL TNV ATOPACT) OXETIKK He TO TOTEG
HAPKEC VO TTOVTAPEL OTI) OUVEXELXL.

Emetdr) o otdx0C eivan va peytotomomnBel ) mhovotTTal 0 0TATIOTIKOASYOC
va kepdioel TO OTOIXTUA TOV, 1) AVTIKEIEVIKT) TUVAPTIOT) TTOV TPETTEL VX
BeAtioTomromBel oe k&Oe oTdd10 TTPéTel vax elvat 1) TOAVOTNTA TEPUATIOUOD TV
TPLOV TAPTIOWV P TOVAXXIOTOV TEVTE HAPKEC. (ONeldoTe OTL 1 aicx Tov vax
TEAELWOEL e TTEPIOTOTEPEC ATTO TEVTE HAPKEC elvat axplBdC TO (810 TeEAeldVOVTAG
pe axpdg TévTe, Sedopévou OTt To oTolxnua kepdiCetal.) L2¢ ex TOVTOV,

f,(8,, X,) = MBavOTTA TEPPATIOUOV TPV PTGV Tax viStov pe
TOVAGXLOTOV TEVTE HAPKEC, OeSOHEVOL OTL O OTATIOTIKOAOYOC axpx((et ot TO /1
oT&d10, OTNV KATAOTAOT] §,, HE KUEOT] ATOPAOT X,, Kol kaxOloT& TN BEATIOTN
AmOPAOT) 0TI OUVEXELX,

f,(8,)= max 7,(S,X).

=0,1,....5,
H éxppaon 7,(S,, X,) avtikarontpilet TO yeyovog 0Tt umopel va eivain akdpn

SuvaTdv vat oLooWPEVOVTAL TTEVTE HAPKEC TEAIKE AKOT) KOL 0LV O
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OTATIOTIKOAOYOC X&oel TO eMOpeEVO Tt VIOl Av X&OEL, 1] KATAOTAOT) OTO ETOUEVO

ot&d1o Oa etva §, — X, , kat 1) TOAXVOTNTA TEPUATIOUOV He TOVAXXIOTOV TIEVTE
/7 7 * 7 7 7 1 VA
pépxec Oaeivon f, (8, — X,). Av xepdioet mv eméuevn TopTida avt 'owtov, n
4 7. Ve 7z 7. *
xot&oTaon Ba yivet §,+ X, , kau 1 avtioTon mOavéTa o efvan £, (8, + X,).

Emeidn) n vrotiBépevn mbBavota va kepdioet pua maptida eiva 2 / 3, mpoxvTel
TP OTL

sk

I ml (Sn + Xn)

fﬂ(sn,xﬂ)zé f 1(5,,—X,,)+§ f*

7 * 7 7 V4 / V4
Omov £, (8,) opiCetou v eivou 0 yix ko 1 yiar 8, > 5. Kard ovvémeia, Sev vmépxet

Koo qpeon ovpBoAr) oty emiTevEn TOL OTOXOV ATO TO OTASIO N, EKTOC ATTO TNV
emidpaon Tov oV emdpeV KATAOTHOT. AVTEG OL Baoikéc oxéoelc ovvoileTan
oto oxfjua 11.3

ZUVETIAC, 1) AVOSPOUIKT) OXECT) TOV HOVTEAOL TOU AVVOHIKOD

[poypappatiopov yrawTd to TpdPAnua efvat

M+l

f;(Sn)z max %f*

m1
X,=0.1..... 8,

(s,,—x,,)+§ £.(8,+ %)

ywo 1=1,2,3, pe f:(S4) €101 axpIPOC OTWC OploTNKE.

Yt&bo n Yt&do n+l
YvveloQopd oo
TO ZTéuSl

0 f*rHl(Sn—Xn)

Hleowém'r(x/
1

Yxfua 11.3 \@

H Baowr) doun yix Tov 1 (Sn+Xn)
Mop&detypo 11.1-2
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Ao Vv avadpoukt) oxéot o8nyoVHAOTE OTOVGC TAPAKAT® VTTOAOYIOHOUC

21éé10 3(n=3)

5, £ (s) X
0 0 -
1 0 -
2 0 -
3 2/3 2 (1) mep/peg)
4 2/3 1 (A mep/peg)
>5 1 0(M <s8-5)
Zt&dio0 2 (n=2).
l . 2 , .
£(s,, X =3 f, (SZ—XZ)+§ L(s+x) Bé\tiom) Avon
s x=0  x=1  x=2  x=3  x=4 £ X
0 0 - - - - 0 -
1 0 0 = - — 0 —
2 0 4 4 - - 4 112
9 9 9
s 24222 g
3 9 3 3 3
4 2 8 2 2 2 8
3 9 3 3 3 9
>5 1 1 0(nh<s,-5)
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é(a,xl)% f;(%—xl)% L(5+X) BéAtiom Avon
S X=0 X =1 X =2 X =3 (S) X
3 2 2 2 2 0
3 27 3 3 27
ZUVETIAC, 1) PEATIOTN TTOALTIKTY) £lvau
, « av kepoioel, x; =0
av kegpdioet, x, =1 ) . )
av yoaoel, x;=2 1 3
X =1 i 2 5 3 =1
1 ) R ) av kepdiocet, x, = g (e x, . )
av ydooet, x, =17 1,2,3,7 4 (i x,=2)
av  yaoet, TO OTOl ynua &ivar youesvo

V4 4 7 4 20 4 7 e
Av 1 ToAttikr) Sivel OTOV OTATIOTIKOAOYO > mhavoT T Vot kepdioel To oTolXNUA He

TOVG OLVASEAPOUVC TOV.
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